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1   Ägypten, Farouk 1936-1952, 20 Piastres 1939 (AH 1358).
28,10 g. K/M 368. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

100

2   Ägypten, Konvolut von Silbermünzen verschiedener Jahre.
Vom 20 Para Stück bis zum Piaster. 47 Stück. Gesamt 427 g. Zum
Teil mit kl. Fehlern, sehr schön-vorzüglich

400

3   Baltikum, Kurland, Karl 1759-1763, Groschen 1762, Mitau.
1,26 g. Kopicki 4082 (R4). Sehr selten. Vorzüglich

500

4   Baltikum, Litauen, Sigismund II. August von Polen 1545-1572,
Groschen 1546, Vilnius. 2,06 g. Kop. 3279 (R4). Jahreszahl in der
Rückseitenumschrift. Sehr selten. Winz. Randfehler, sehr schön

200

5   Baltikum, Litauen, Sigismund II. August von Polen 1545-1572,
Groschen 1546, Vilnius. 1,87 g. Kop. 3279 (R4). Jahreszahl in der
Rückseitenumschrift. Sehr selten. Fast sehr schön

75

6   Baltikum, Litauen, Sigismund II. August von Polen 1545-1572,
Groschen 1547, Vilnius. 2,06 g. Kop. 3281 (R1). Sehr schön +

100

7   Baltikum, Litauen, Sigismund II. August von Polen 1545-1572,
Groschen 1547, Vilnius. 1,98 g. Kop. 3281 (R1). Leichte
Prägeschwäche, sehr schön

75



8   Baltikum, Litauen, Sigismund II. August von Polen 1545-1572,
Groschen 1548, Vilnius. 1,88 g. Kop. 3282 (R1). Sehr schön-
vorzüglich

100

9   Baltikum, Litauen, Sigismund II. August von Polen 1545-1572,
1/2 Groschen 1561, Vilnius. 1,21 g. Kop. 3264. Attraktives
Exemplar. Vorzüglich

20

10   Baltikum, Litauen, Sigismund II. August von Polen 1545-
1572, Groschen 1566, Tykocin. 1,98 g. Kop. 3283 (R1). Sehr
schön-vorzüglich

100

11   Baltikum, Litauen, Sigismund II. August von Polen 1545-
1572, Groschen 1566, Tykocin. 1,78 g. Kop. 3283 (R1). Sehr
schön-vorzüglich

100

12   Baltikum, Litauen, Sigismund II. August von Polen 1545-
1572, Groschen 1566, Tykocin. 1,97 g. Kop. 3283 (R1). Kl.
Randausbruch, sehr schön-vorzüglich

75

13   Baltikum, Litauen, Sigismund II. August von Polen 1545-
1572, Groschen 1567, Tykocin. 1,94 g. Kop. 3286 (R1). Sehr
schön-vorzüglich

75

14   Baltikum, Litauen, Sigismund II. August von Polen 1545-
1572, Groschen 1567, Tykocin. 1,93 g. Kop. 3286 (R1). Leichte
Prägeschwäche, sehr schön

75



15   Baltikum, Litauen, Sigismund II. August von Polen 1545-
1572, Groschen 1568, Vilnius. 1,82 g. Kop. 3287 (R1). Sehr schön

50

16   Baltikum, Litauen, Sigismund II. August von Polen 1545-
1572, Groschen 1568, Vilnius. 1,96 g. Kop. 3287 (R1). Sehr schön-
vorzüglich

75

17   Baltikum, Litauen, Sigismund II. August von Polen 1545-
1572, Groschen 1568, Vilnius. 1,91 g. Kop. 3287 (R1). Sehr schön-
vorzüglich

75

18   Baltikum, Litauen, Sigismund II. August von Polen 1545-
1572, Groschen 1568, Vilnius. 2,15 g. Kop. 3287 (R1). Sehr schön-
vorzüglich

75

19   Baltikum, Riga, Stephan Bathory von Polen, 1576-1586,
Groschen 1581. 1,84 g. Kop. 8081 (R3). Kl. Zainende, sehr schön-
vorzüglich

150

20   Baltikum, Riga, Stephan Bathory von Polen, 1576-1586,
Groschen 1581. 1,62 g. Kop. 8081 (R3). Kl. Randfehler, fast sehr
schön

50

21   Baltikum, Riga, Stephan Bathory von Polen, 1576-1586,
Groschen 1581. 1,84 g. Kop. 8083 (R1). Kl. Zainende, sehr schön

75



22   Baltikum, Riga, Stephan Bathory von Polen, 1576-1586,
Groschen 1581. 1,65 g. Kop. 8083 (R1). Sehr schön

75

23   Baltikum, Riga, Stephan Bathory von Polen, 1576-1586,
Groschen 1581. 1,65 g. Kop. 8084 (R1). Sehr schön-vorzüglich

75

24   Belgien Antwerpen, 10 Centimes 1814, geprägt nach
Einnahme der Stadt durch die Alliierten. 24,00 g. K/M 7.1.
Prägeschwäche, winz. Randfehler, sehr schön

30

25   Belgien Brabant, Karl V. 1506-1555, Florin Carolus d'or
(Gouden Karolusgulden) o. J. (1521-1545), Antwerpen. 2,76 g. Fb.
58; Delm. 101. Kl. Randfehler, Stempelfehler, fast sehr schön

500

26   Belgien Flandern, Philipp II. 1555-1598, 1/4 Reichstaler (1/4
Ecu de Bourgogne) 1570, Brügge. 7,06 g Delm. 107 (R2). Sehr
selten. Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

300

27   Belgien, Leopold II. 1865-1909, 5 Francs 1867 und 1868. 2
Stück. Sehr schön

40

28   Belgisch Kongo, Baudouin I. 1951-1993, Bronzemedaille
1959, von De Greef, auf die 50-Jahrfeier der "Banque du Congo
Belge". 70,3 mm; 152,38 g. Kl. Randfehler, fast prägefrisch.
Exemplar der Auktion Winter 100, Nr. 1348.

50



29   China, Republik, Dollar Jahr 10 (1921) und Jahr 22 (1933). 2
Stück. Gereinigt, Kratzer (1x), sehr schön

100

30   China, Republik, Dollar Jahr 23 (1934). Dav. 223; L/M 110.
Sehr selten in dieser Erhaltung. Stempelglanz. Im NGC
Plastikholder mit der Bewertung MS 65 (6494153-006)

2'000

31   Dänemark, kl. Konvolut von Kleinmünzen. 34 Stück. Darunter
auch bessere Stücke, wie Skilling 1612 und 1622. Zum Teil mit
Fehlern, schön-sehr schön

100

32   Ecuador, 2 Reales 1838. 5,62 g. K/M 18. Kl. Randfehler, fast
sehr schön

60

33   Frankreich, Louis XIV. 1643-1715, Écu à la mèche longue
1653 9, Rennes. 27,00 g. Dav. 3799. Kl. Randfehler, justiert, sehr
schön

75

34   Frankreich, Louis XV. 1715-1774, Écu au bandeau 1767 D,
Lyon. 29,46 g. Dav. 1331. Attraktives Exemplar. Winz.
Schrötlingsfehler am Rand, min. justiert, fast vorzüglich

75

35   Frankreich, Louis XVI. 1774-1793, Écu aux rameaux d'olivier
1776 Q, Perpignan. 26,68 g. Dav. 1333. Justiert, sehr schön +

75



36   Frankreich, Louis XVI. 1774-1793, Écu aux lauriers 1782,
Pau. 28,93 g. Dav. 1334. Justiert, fast sehr schön

30

37   Frankreich, Louis XVI. 1774-1793, Bronzemedaille 1786, von
A. Dupré, auf die Minen von Allemont. 70 mm; 148,37 g. Hübsche
Patina, vorzüglich

150

38   Frankreich, Louis XVI. 1774-1793, 1/2 Écu aux rameaux
d'olivier 1790 A, Paris. 14,73 g. Justiert, kl. Schrötlingsfehler,
justiert, sehr schön +

50

39   Frankreich, Constitution 1791-1792, Écu constitutionnel 1792
A, Paris. 29,25 g. Dav. 1335. Prachtexemplar. Kl.
Schrötlingsfehler, leicht justiert, vorzüglich-Stempelglanz

250

40   Frankreich, Constitution 1791-1792, Écu constitutionnel 1792
A, Paris. 29,39 g. Dav. 1335. Leicht justiert, vorzüglich

150

41   Frankreich, Louis XVI. 1774-1793, Silbermedaille 1793, von F.
W. Loos, auf seinen Tod am 21. Januar. 30 mm; 9,46 g. Slg. Julius
262. Herrliche Patina, vorzüglich

30

42   Frankreich, Napoleon I. 1804-1815, 5 Francs 1812 U, Turin.
24,49 g. Dav. 85. Kl. Randfehler, sehr schön

150



43   Frankreich, 3. Republik 1871-1940, Bronzemedaille 1889,
von L. Bottee. Prämie der Weltausstellung in Paris, verliehen an
"Louis Pollard". 63 mm; 98,18 g. Kl. Kratzer, vorzüglich

20

44   Frankreich, 3. Republik 1871-1940, 10 Francs 1929, Paris.
8,91 g. Essai / Pattern. Mit Riffelrand. Aluminium-Bronze. Mazard
2252a. Vorzüglich-Stempelglanz

75

45   Frankreich, 3. Republik 1871-1940, 100 Francs 1929, Paris.
3,38 g. Essai / Pattern. Mit Randschrift. Aluminium-Bronze.
Mazard 2531a. Kl. Fleck, vorzüglich

50

46   Frankreich, 4. Republik 1947-1959, 100 Francs 1958, Paris.
6,00 g. Mit Eule. K/M 919.1. Sehr schön

30

47   Frankreich, 5. Republik, 10 Francs 1968. Dickabschlag /
Piedfort. 50,42 g. Feine Kratzer, polierte Platte

50

48   Frankreich, Konvolut von Kupfer und Silbermünzen vom
Mittelalter bis in die Neuzeit. Darunter auch viele bessere Stücke.
28 Stück. Zum Teil mit Fehlern, schön-vorzüglich

250

49   Großbritannien, George III. 1760-1820, 3 Shillings (Bank
Token) 1811, Birmingham. 14,57 g. Seaby 3769. Hübsche Patina,
Kratzer, sehr schön

40



50   Großbritannien, Victoria 1837-1901, Specimen Set 1887,
London. Jubilee Coinage. Gold 5 Pounds, 2 Pounds, Sovereign und
1/2 Sovereign. Silver Crown, Double Florin, Florin, Shilling,
Sixpence und Threepence. Seaby PS5. In Etui (spätere
Anfertigung), Kl. Kratzer und Randfehler, meist vorzüglich

6'000

51   Großbritannien, Konvolut von Half Pennys, Medaillen und
Jetons. Darunter auch ein Stück aus Frankreich. 10 Stück. Zum
Teil mit Fehlern, meist sehr schön und besser

100

52   Indien unter Großbritannien, Georg V. 1910-1936, Rupie
1920 B. K/M 524. Vorzüglich-Stempelglanz. Im NGC Plastikholder
mit der Bewertung MS 63 (5790349-015)

75

53   Italien Lombardei, Provisorische Regierung 1848, 5 Lire 1848
M, Mailand. 25,00 g. Geprägt während des Aufstandes in Mailand.
Dav. 206. Kl. Randfehler, kl. Stelle im Feld bearbeitet, sehr schön-
vorzüglich

50

54   Italien Mailand, kl. Konvolut von Grosso. Verschiedene
Varianten. 10 Stück. Meist schön

50

55   Italien Venedig, Alvise Contarini 1676-1684, Ducato o. J. P.M.
21,64 g. Dav. 4274. Schrötlingsfehler, fast sehr schön

100

56   Italien Königreich, Vittorio Emanuele III. 1900-1946, 10 Lire
1929. 9,95 g. K/M 68.2. Vorzüglich-Stempelglanz

40



57   Italien Vatikan, Pio IV. de Medici 1559-1565, Bianco o. J.,
Bologna. 4,65 g. Schrötlingsriss, gereinigt, sehr schön

40

58   Italien Vatikan, Alexander VIII. Ottoboni 1689-1691, Testone
1690. 8,86 g. Kl. Schrötlingsfehler, Rand bearbeitet, sehr schön

50

59   Italien Vatikan, Benedikt XIV. 1740-1758, Zecchino 1754,
Rom. 3,43 g. Fb. 231. Winz. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

500

60   Japan, Mutsuhito (Meiji) 1867-1912, 50 Sen 1871 (= Jahr 4),
Osaka. 12,51 g. K/M 4. Hübsche Patina, vorzüglich

150

61   Kolumbien, Republik 1821-1837, 1/4 Real 1820, Santa Marta.
1,55 g. K/M B 2. Sehr schön

30

62   Liechtenstein, Johann II. 1858-1929, 5 Kronen 1904, Wien.
HMZ 2-1376c; Dav. 216. Fast Stempelglanz. Im NGC Plastikholder
mit der Bewertung MS 63 (8360534-015)

300

63   Mexiko, Ferdinand VII. 1808-1821, 8 Reales 1810 HJ. 26,98 g.
K/M 110. Justiert, sehr schön-vorzüglich

50



64   Mexiko, Zweite Republik seit 1867, 8 Reales 1893 RS,
Guanajuato. 27,20 g. K/M 377.8. Winz. Randfehler, vorzüglich +

50

65   Mexiko, 25 Pesos 1968 Mo. Olympische Spiele. 10 Stück. K/M
479. Kl. Randfehler (2x), meist vorzüglich

50

66   Montenegro, Nikolaus I. 1860-1918, 2 Perpera 1910, Wien.
10,02 g. K/M 7. Hübsche Patina, winz. Schrötlingsfehler am Rand,
sehr schön-vorzüglich

30

67   Niederlande Amsterdam, Stadt, Silbermedaille 1768, von Th.
Berckel, auf den Einzug Wilhelms V. in Amsterdam. 33 mm; 13,33
g. Fassungsspuren, sehr schön

30

68   Niederlande Geldern, Philipp II. von Spanien 1555-1598,
Reichstaler 1567. 29,27 g. Dav. 8497; Delm. 92 (R1). Kl.
Schrötlingsriss, sehr schön +

250

69   Niederlande Holland, Dukat 1761. 3,47 g. Fb. 250; Delm.
775. Leicht gewellt, sehr schön

250

70   Niederlande Ostindien, Ceylon, Ku.- 4 3/4 Stuiver o. J. 33,00
g. Etwas Belagreste, sehr schön

100



71   Niue-Inseln, 7 x 5 Dollar Silbermünzen - Giants of Art Serie
2012 Leonardo da Vinci's "Letztes Abendmahl". Insgesamt 700 g.
Feinsilber. In aufwendiger Verpackung mit Box und Zertifikat.
Polierte Platte

1'200

72   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1526, Krakau. 2,00
g. Kop. 415. Sehr schön

30

73   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1527, 1528 und
1529, Krakau. 3 Stück. Sehr schön

60

74   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1527, 1528 und
1529, Krakau. 3 Stück. Beschnitten (1x), sehr schön

50

75   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1527, 1528 und
1529, Krakau. 3 Stück. Sehr schön

60

76   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1527, 1528 und
1529, Krakau. 3 Stück. Sehr schön

60

77   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1527, 1528 und
1529, Krakau. 3 Stück. Sehr schön

60



78   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1527, 1528 und
1529, Krakau. 3 Stück. Sehr schön

60

79   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1528, 1529, 1545
und Jahreszahl nicht lesbar. Krakau. 4 Stück. Schön (1x) und sehr
schön

100

80   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1529, 1530, 1531,
1532, 1533, 1534. 6 Stück. Sehr schön

100

81   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1530, 1531, 1533,
1534. 4 Stück. Sehr schön

75

82   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1530, 1531, 1532,
1533, 1534. 5 Stück. Sehr schön

100

83   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1530, 1531, 1532,
1533, 1534. 5 Stück. Kl. Schrötlingsloch (1x), sehr schön

100

84   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1530, 1531, 1532,
1533, 1534. 5 Stück. Sehr schön

100

85   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1530 (2x), 1531
(2x) und 1534. 5 Stück. Sehr schön

100

86   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1530 (2x), 1531,
1534 (2x). 5 Stück. Sehr schön

100



87   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1530 (2x), 1535
und Jahreszahl nicht lesbar (3x). 6 Stück. Schön-sehr schön

75

88   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1530 (2x), 1531
(2x), 1533 (2x). 6 Stück. Sehr schön

100

89   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1530 (2x), 1531,
1533, 1534 (2x). 6 Stück. Gelocht (1x), sehr schön

100

90   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 15?? und 1545,
Krakau. 2 Stück. Sehr schön

40

91   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1545, 1546 und
1547, Krakau. 3 Stück. Sehr schön

75

92   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1546, Krakau. 1,92
g. Kop. 428. Sehr schön-vorzüglich

40

93   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1546, Krakau. 2,06
g. Kop. 431. Sehr schön-vorzüglich

40

94   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1547, Krakau. 1,87
g. Kop. 434 (R3). Variante mit alter Schreibweise der 7. Sehr
selten. Sehr schön

100



95   Polen, Sigismund I. 1506-1548, Groschen 1547, Krakau. 2,00
g. Kop. 432. Sehr schön-vorzüglich

50

96   Polen, Stephan Bathory 1576-1586, Groschen 1580, Olkusz.
1,81 g. Kopicki 497 (R7). Von größter Seltenheit. Leichte
Prägeschwäche, sehr schön

1'000

97   Polen, Stephan Bathory 1576-1586, Groschen 1580, Olkusz.
1,80 g. Mit Münzzeichen dreistieliges Blatt unter den Wappen in
der Rückseitendarstellung. Kopicki 498 (R7). Von großer
Seltenheit. Sehr schön-vorzüglich

750

98   Polen, Sigismund III. 1587-1632, 1/24 Taler (Dreipölker).
Verschiedene Jahrgänge und Münzstätten. 34 Stück. Zum Teil mit
kl. Fehlern, schön-sehr schön

100

99   Polen, Sigismund III. 1587-1632, 3 Groschen 1594,
Marienburg. 2,22 g. Kop. 985. Attraktives Exemplar. Sehr schön-
vorzüglich

30

100   Polen, Sigismund III. 1587-1632, Ort (1/4 Reichstaler) 1621
und 1624. 2 Stück. Sehr schön

60

101   Polen, Danzig, Stadt, Groschen 1531 und 1533. 2 Stück.
Fast sehr schön und sehr schön

40

102   Polen, Danzig, Stadt, Groschen 1531 und 1533. 2 Stück.
Sehr schön

50



103   Polen, Danzig, Stadt, Groschen 1531, 1533, 1534. 3 Stück.
Sehr schön

75

104   Polen, Danzig, Stadt, Groschen 1531, 1532, 1533. 3 Stück.
Sehr schön

75

105   Polen, Danzig, Stadt, Groschen 1531, 1533, 1535. 3 Stück.
Sehr schön

75

106   Polen, Danzig, Stadt, Groschen 1534, 1539 und 1540 (2x).
4 Stück. Fast sehr schön (1x) und sehr schön

100

107   Polen, Danzig, Stadt, Groschen 1535. 1,79 g. Kop. 7312.
Attraktives Exemplar. Winz. Schrötlingsfehler am Rand, sehr
schön-vorzüglich

50

108   Polen, Danzig, Stadt, Groschen 1538, 1539, 1540. 3 Stück.
Sehr schön

75

109   Polen, Danzig, Stadt, Groschen 1538, 1539, 1540. 3 Stück.
Sehr schön

75

110   Polen, Danzig, Stadt, Groschen 1540. 2,08 g. Kop. 7324.
Attraktives Exemplar. Fast vorzüglich

50



111   Polen, Danzig, Stephan Bathory 1575-1586, Groschen 1578.
1,93 g. Kop. 7432 (R2). Vorzüglich

100

112   Polen, Danzig, Stephan Bathory 1575-1586, Groschen 1578.
1,86 g. Kop. 7432 (R2). Vorzüglich

100

113   Polen, Danzig, Stephan Bathory 1575-1586, Groschen 1579.
2,07 g. Kop. 7433 (R2). Sehr attraktives Exemplar. Vorzüglich-
Stempelglanz

150

114   Polen, Elbing, Stadt, Groschen 1533. 1,88 g. Kop. 7080.
Leichte Prägeschwäche, sehr schön

50

115   Polen, Elbing, Stadt, Groschen 1533. 1,94 g. Kop. 7080.
Leichte Prägeschwäche, sehr schön

50

116   Polen, Elbing, Stadt, Groschen 1534. 1,78 g. Kop. 7085
(R2). Sehr schön

30

117   Polen, Elbing, Stadt, Groschen 1535. 1,93 g. Kop. 7082.
Sehr schön

30



118   Polen, Elbing, Stadt, Groschen 1539 und 1540. 2 Stück.
Schrötlingsfehler (1x), sehr schön

50

119   Polen, Elbing, Stadt, 18-Gröscher (Ort, 1/4 Reichstaler)
1662, mit Titel Johann Kasimirs 1649-1668. 5,92 g. Kopicki 7128
(R3). Sehr selten. Min. Justiert, sehr schön

1'250

120   Polen, Konvolut von 1/2 Groschen verschiedener Gebiete
und Regenten. Darunter Prägungen aus Krakau und Schlesien
Schweidnitz. 50 Stück. Schön-sehr schön

200

121   Polen, Konvolut von 1/2 Groschen verschiedener Gebiete
und Regenten. Darunter Prägungen aus Krakau und Schlesien
Schweidnitz. 50 Stück. Schön-sehr schön

200

122   Polen, Konvolut von 1/2 Groschen verschiedener Gebiete
und Regenten. Darunter Prägungen aus Krakau und Schlesien
Schweidnitz. 50 Stück. Schön-sehr schön

200

123   Polen, Konvolut von 1/2 Groschen aus Krakau.
Verschiedene Jahrgänge. 35 Stück. Schön-sehr schön

150



124   Polen, kl. Konvolut von Silbermünzen. 6 Stück. Darunter 6
Gröscher (4x), Tymf und 1/2 Groschen. Meist sehr schön

50

125   Polen, Konvolut von Prägungen des 19.und 20.
Jahrhunderts. Vom Grosz bis zum 10 Zlotych. 26 Stück. Schön-
vorzüglich

100

126   Polen, 10 Zlotych 1933. 21,95 g. Sobieski. K/M 23. Sehr
schön

50

127   Polen, Konvolut vom 10 bis 10000 Zlotych Stück. Darunter
auch: Proba, 10 Zlotych 1965 und 1971. Gesamt: 60 Stück. Meist
vorzüglich und besser

50

128   Polen, 1000 Zlotych 1982 (2x); 10000 Zlotych 1987; 50000
Zlotych 1988 (2x). 5 Stück. Meist vorzüglich

50

129   Polen, 100000 Zlotych 1990 (2x); 200000 Zlotych 1992 und
300000 Zlotych 1993. 4 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz (2x) und
polirte Platte, min. berührt

100

130   Russland, Peter I. 1682-1725, 1/2 Rubel (Poltina) 1704
(kyrillisch), Moskau, Münzhof Kadashevsky. Bitkin 535. Sehr
selten, besonders in dieser Erhaltung. Vorzüglich. Im NGC
Plastikholder mit der Bewertung XF 40 (8236834-003)

4'000

131   Russland, Peter I. 1682-1725, Rubel 1720 (kyrillisch),
Moskau. 27,60 g. Bitkin 322 (R1), Dav. 1654. Sehr schön

750



132   Russland, Katharina II. 1762-1796, kl. Konvolut von 5
Kopeken Stücken. 6 Stück. Meist sehr schön

50

133   Russland, Katharina II. 1762-1796, Bronzemedaille 1763,
von T. Iwanoff, auf die Verbesserung des Münzwesens. 65 mm;
117,71 g. Diakov 121.1. Vorzüglich

500

134   Russland, Alexander I. 1801-1825, Rubel 1805, St.
Petersburg. 20,54 g. Bitkin 40; Dav. 279. Hübsche Patina, fast
vorzüglich

500

135   Russland, Alexander II. 1855-1881, 20 Kopeken 1861, St.
Petersburg. 4,13 g. Bitkin 1,73 g. Vorzüglich-Stempelglanz

40

136   Russland, Konvolut von der Kopeke bis zum Rubel. 41
Stück. Darunter auch Prägungen für Polen und Finnland. Meist
sehr schön-vorzüglich

150

137   Russland, kl. Konvolut von Kupfer und Silbermünzen, von
der Kopeke bis zum Rubel Stück. 13 Stück. Zum Teil mit kl.
Fehlern, sehr schön-vorzüglich

100

138   San Marino, 5 Centesimi 1864 M, Rom. 0,40 g.
Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

50



139   Schweden, Gustaf VI. 1950-1973, Silbermedaille 1956, von
I. Johnsson, auf das 100jährige Bestehen der Stockholmer
Enskilda Bank. 64 mm; 117,91 g. In Originaletui, vorzüglich

100

140   Schweiz, Bern, Batzen 1766, Bern. 2.27 g. HMZ 2-223d.
Seltener Jahrgang. Fast sehr schön

30

141   Schweiz, St. Gallen, Taler 1622. 27,77 g. Dav. 4677; HMZ 2-
897c. Kl. Zainende, Kratzer, Randfehler, fast sehr schön

40

142   Schweiz, Zug, Dicken 1612. HMZ 2-1092f. Sehr selten in
dieser Erhaltung. Stempelglanz. Im NGC Plastikholder mit der
Bewertung MS 63 (6640089-002) Top Pop.

500

143   Schweiz, Zürich, 20 Batzen 1813. 14,59 g. HMZ 2-1173a.
Fassungsspuren, kl. Kratzer, sehr schön

50

144   Schweiz, Eidgenossenschaft, 5 Franken 1850. 24,98 g. HMZ
2-1197a. Kl. Kratzer, sehr schön +

100

145   Schweiz, Eidgenossenschaft, 5 Franken 1851. 25,02 g. HMZ
2-1197b. Sehr schön +

100



146   Schweiz, Eidgenossenschaft, 5 Franken 1934. 15,02 g.
Schützenfest in Freiburg. HMZ 2-1345a. Fast Stempelglanz

30

147   Serbien, Milan IV. (I.) Obrenowitsch 1868-1889, 5 Dinara
1879, Paris. 24,92 g. Dav. 304; K/M 12. Henkelspur, sehr schön

30

148   Spanien, Felipe IV. 1621-1665, Messing-Münzgewicht zu 4
Reales o. J. 13,49 g. Sehr schön

30

149   Spanien, Alfonso XIII. 1886-1931, 5 Pesetas 1888(88) MP-M,
Madrid. Calicó 92; Dav. 342. Vorzüglich-Stempelglanz. Im NGC
Plastikholder mit der Bewertung MS 62 (8360452-011)

300

150   Südafrika, Republik, 2 Shillings 1897. 10,64 g. Überprägt
mit der Vorderseite eines 3 Pence Stückes mit dem Brustbild von
Victoria, Königin von Großbritannien 1837-1901. Von großer
Seltenheit. K/M zu 6. Winz. Randfehler, sehr schön

75

151   Vereinigte Staaten von Amerika (USA), Konvolut von
Silbermünzen. Enthalten sind: Half Dollar (2x); Morgan Dollar (7x)
und Peace Dollar (8x). Insgesamt: 17 Stück. Meist vorzüglich

200

152   Venezuela, Santo Domingo, Ferdinand VII. 1808-1833, 1/4
Real o. J. (1810-1820) 6,50 g. K/M 2. Sehr selten. Fast sehr schön

200



153   Venezuela, Ferdinand VII. von Spanien 1806-1823, 2 Reales
1819, Caracas. 4,66 g. Geprägt während des
Unabhängigkeitskrieges. K/M C 6.1. Sehr schön

100

154   Römisch Deutsches Reich, Maximilian II. 1564-1576,
Weißgroschen 1574, Joachimsthal. 1,79 g. Leichte
Prägeschwäche, sehr schön +

30

155   Römisch Deutsches Reich, Rudolf II. 1576-1612, Reichstaler
1588, Kuttenberg. 28,59 g. Dav. 8079. Dunkle Patina, sehr schön-
vorzüglich

500

156   Römisch Deutsches Reich, Rudolf II. 1576-1612, Doppelter
Reichstaler 1604, Hall. 56,56 g. Dav. 3004. Henkelspur,
bearbeitet, fast sehr schön

250

157   Römisch Deutsches Reich, Rudolf II. 1576-1612, Reichstaler
1608, Ensisheim. 28,52 g. Dav. 3033. Prachtexemplar. Winz.
Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz

400

158   Römisch Deutsches Reich, Maximilian 1612-1618,
Reichstaler 1618, Hall. 28,24 g. Winz. Randfehler, sehr schön

200

159   Römisch Deutsches Reich, Ferdinand II. 1619-1637,
Reichstaler 1631 KB, Kremnitz. 28,52 g. Dav. 3129. Kl.
Henklespur, Felder geglättet, sehr schön

150



160   Römisch Deutsches Reich, Leopold I. 1657-1705,
Reichstaler 1683, Hall. 28,16 g. Dav. 3241. Rand leicht
bearbeitet, sehr schön

150

161   Römisch Deutsches Reich, Karl VI. 1711-1740, Reichstaler
1738, Hall. 28,60 g. Dav. 1055. Kl. Henklespur, Felder geglättet,
sehr schön

75

162   Römisch Deutsches Reich, Maria Theresia 1740-1780,
Reichstaler 1745 KB, Kremnitz. 28,79 g. Dav. 1128.
Broschierspur, fast sehr schön

100

163   Römisch Deutsches Reich, Maria Theresia 1740-1780,
Konv.-Taler 1765 G, Günzburg. 27,85 g. Dav. 1147. Min justiert,
kl. Randfehler, fast sehr schön

100

164   Römisch Deutsches Reich, Maria Theresia 1740-1780,
Konv.-Taler 1766 G, Günzburg. 27,92 g. Dav. 1148. Min. justiert,
sehr schön

50

165   Römisch Deutsches Reich, Josef II. 1765-1790,
Silbermedaille o. J. (1782), unsigniert, auf die Huldigung in Ypern
(Belgien). Sehr selten. 33 mm; 14,30 g. Fast vorzüglich

200

166   Römisch Deutsches Reich, Josef II. 1765-1790, Konv.-Taler
1783 A, Wien. Für Ungarn. 27,95 g. Dav. 1168. Henkelspur, sehr
schön

50



167   Römisch Deutsches Reich, Franz II. 1792-1804, Kronentaler
1796 B, Kremnitz. 29,47 g. Dav. 1180. Sehr schön-vorzüglich

50

168   Römisch Deutsches Reich / Österreich, Franz I. 1804-1835,
Konv.-Taler 1818 B, Kremnitz. 28,05 g. Dav. 7. Feine Patina, min.
justiert, kl. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

100

169   Römisch Deutsches Reich / Österreich, Franz Josef I. 1848-
1916, Doppelgulden 1879, Wien, auf seine Silberhochzeit mit
Elisabeth von Bayern. 24,63 g. Dav. 31; Thun 464. Kl. Randfehler,
fast vorzüglich

75

170   Römisch Deutsches Reich / Österreich, Franz Josef I. 1848-
1916, Doppelgulden 1879, Wien, auf seine Silberhochzeit mit
Elisabeth von Bayern. 24,64 g. Dav. 31; Thun 464. Kratzer, sonst
vorzüglich

75

171   Römisch Deutsches Reich / Österreich, Franz Josef I. 1848-
1916, Forint, 1891 KB, Kremnitz. 12,37 g. Hübsche Patina,
vorzüglich

30

172   Römisch Deutsches Reich / Österreich, Franz Josef I. 1848-
1916, Goldmedaille 1915, von R. Neuberger, auf das Bündnis von
Preussen mit Österreich-Ungarn. Hauser 1365. In dieser Erhaltung
von größter Seltenheit. Stempelglanz. Im NGC Plastikholder mit
der Bewertung MS 68 (6648395-001)

1'000

173   Römisch Deutsches Reich, kl. Konvolut vom Etschkreuzerbis
zum Salzburger 15 Kreuzer Stück. 5 Stück. Schön-vorzüglich

50



174   Römisch Deutsches Reich / Gurk, Franz Xaver von Salm-
Reifferscheid 1782-1822, Konv.-Taler 1801. Dav. 40. Herrliche
Patina, vorzüglich-Stempelglanz. Im NGC Plastikholder mit der
Bewertung MS 62 (5784200-031)

1'250

175   Römisch Deutsches Reich / Salzburg, Wolf Dietrich von
Raitenau 1587-1612, Reichstaler o. J. 28,49 g. Dav. 8184; Zöttl
975. Rand bearbeitet, kl. Kratzer, sehr schön

75

176   Römisch Deutsches Reich / Salzburg, Paris von Lodron
1619-1653, Reichstaler 1628, auf die Domweihe. 28,53 g. Dav.
3499; Zöttl 1437. Felder bearbeitet, sehr schön-vorzüglich

150

177   Römisch Deutsches Reich / Salzburg, Hieronymus von
Colloredo 1772-1803, Konv.-Taler 1796 M. Dav. 1265; Zöttl 3236.
Vorzüglich-Stempelglanz. Im NGC Plastikholder mit der
Bewertung MS 62 (5789890-050)

500

178   Anhalt Bernburg, Alexander Carl 1834-1863, Taler 1846.
Ausbeute. 22,24 g. AKS 16; Dav. 504; Thun 3. Sehr schön

75

179   Anhalt Bernburg, Alexander Carl 1834-1863, 1/6 Taler
1862. 5,31 g. AKS 19. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

40

180   Augsburg, Stadt, Reichstaler 1640, mit Titel Ferdinands III.
28,55 g. Dav. 5039; Forster 280. Hübsche Patina, fast vorzüglich

250



181   Augsburg, Stadt, Schraubtaler o. J., mit Titel Ferdinands III.
14,21 g. Inhalt: 15 kolorierte Glimmerbilder, auf denen Trachten
abgebildet sind. Dav. zu 5039; Forster zu 278. Etwas verbogen,
Schraubverschluss schließt nicht sauber, sehr schön

75

182   Augsburg, Stadt, Konv.-Taler 1764, mit Titel von Franz I.
27,84 g. Dav. 1929; Forster 640. Kl. Kratzer, min. Randfehler,
sehr schön

100

183   Bamberg, Georg II. von Ebneth 1503-1505, 1/2 Schilling
1503. 1,26 g. Belag, fast sehr schön

30

184   Bardowick, herzoglich billungische Münzstätte, Anonym,
Pfennig (11. Jahrhundert). 4 Stück. Leicht korrodiert (1x), sehr
schön

100

185   Bayern, Maximilian III. Joseph 1745-1777, Madonnentaler
1764 und 1770. 2 Stück. Sehr schön

75

186   Bayern, Maximilian III. Joseph 1745-1777, Madonnentaler
1765 und 1770. Dazu: Wappentaler 1755. 3 Stück. Henkelspur
(2x), Felder geglättet (1x), sehr schön

75

187   Bayern, Maximilian II. Emanuel 1679-1726, Silberne
Suitenmedaille o. J., von F. A. Schega, auf seinen Tod 1726. 40
mm; 29,22 g. Min. Randfehler, vorzüglich

150

188   Bayern, Maximilian III. Joseph 1745-1777, Madonnentaler
1767 und 1769. 2 Stück. Bearbeitet, sehr schön

50



189   Bayern, Maximilian I. Joseph 1806-1825, Kronentaler 1810.
29,36 g. AKS 44; Dav. 552; Thun 44. Feilspur am Rand, fast sehr
schön

30

190   Bayern, Maximilian I. Joseph 1806-1825, Kronentaler 1815.
29,53 g. AKS 44; Dav. 552; Thun 44. Gelocht, Randfehler, sehr
schön

40

191   Bayern, Ludwig I. 1825-1848. Konv.-Taler 1830. Bayerns
Treue. AKS 125; Dav. 566; Thun 58. Fast Stempelglanz. Im NGC
Plastikholder mit der Bewertung MS 65 ( 8360452-001) (Top Pop)

1'500

192   Bayern, Ludwig I. 1825-1848. Konv.-Taler 1837. St.
Michaels-Orden. AKS 139; Dav. 580; Thun 72. Fast Stempelglanz.
Im NGC Plastikholder mit der Bewertung MS 64+ (6774006-030)

2'000

193   Bayern, Maximilian II. 1848-1864, Doppelgulden 1855.
Mariensäule. 21,15 g. AKS 168; Dav. 604; Thun 97. Winz.
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

50

194   Bayern, Ludwig II. 1864-1886, Vereinstaler 1865. 18,40 g.
AKS 173; Dav. 609; Thun 102. Randfehler, sehr schön

50

195   Bayern, Ludwig II. 1864-1886, Madonnentaler 1870. 2
Stück. AKS 176; Dav. 611; Thun 105. Bearbeitet (1x), sehr schön

50



196   Bayern, Ludwig II. 1864-1886, Vereinstaler 1871. AKS 175;
Dav. 614; Thun 106. Prachtexemplar. Herrliche Patina, polierte
Platte. Im NGC Plastikholder mit der Bewertung PF 64+ Cameo
(8361431-002)

3'000

197   Bayern, Prinzregent Luitpold, 1886-1912, Silbermedaille o.
J. (1911) von B. Bleeker, auf seinen 90. Geburtstag. 44 mm; 27,88
g. Mattiert, vorzüglich

50

198   Bayern, Ludwig III. 1913-1918, Silbermedaille o. J., von H.
Wadere. Verdienstmedaille des Bayerischen
Industriellenverbandes. 2 Stück. Im defekten Originaletui (1x),
Rand bearbeitet (1x), vorzüglich

75

199   Brandenburg Ansbach, Karl Wilhelm Friedrich 1729-1757,
Silbermedaille 1737, unsigniert. Schulprämie. 25 mm; 2,71 g. Slg.
Wilm. 986. Walzenprägung. Kl. Schrötlingsfehler, fast vorzüglich

200

200   Brandenburg Ansbach, Christian Friedrich Karl Alexander
1757-1791, Konv.-Taler 1765 KK, Schwabach. Auf die
Kreisobristenwürde. Dav. 1996. Vorzüglich-Stempelglanz. Im NGC
Plastikholder mit der Bewertung MS 61 (5789890-065)

1'500

201   Brandenburg Preussen, Johann Cicero 1486-1499, Groschen
149?. 2,02 g. Levinson I-A358 vgl. Sehr selten. Leichte
Prägeschwäche, sehr schön

75

202   Brandenburg Preussen, Albrecht von Brandenburg 1525-
1568, Groschen 1531, 1533, 1534 und 1535. 4 Stück. Meist sehr
schön

75



203   Brandenburg Preussen, Albrecht von Brandenburg 1525-
1568, Groschen 1532, 1533, 1534, 1535, 1537, 1538, 1539,
1540, 1541, 1542, 1543, 1544, 1545, 1546 und 1547. 15 Stück.
Meist sehr schön

200

204   Brandenburg Preussen, Albrecht von Brandenburg 1525-
1568, Groschen 1532, 1534, 1538, 1539, 1542, 1543, 1544 und
1545. 8 Stück. Meist sehr schön

100

205   Brandenburg Preussen, Albrecht von Brandenburg 1525-
1568, Groschen 1532, 1534, 1539, 1542, 1543, 1544, 1545 (2x).
8 Stück. Meist sehr schön

100

206   Brandenburg Preussen, Albrecht von Brandenburg 1525-
1568, Groschen 1533, 1534 und 1535 (2x). 4 Stück. Meist sehr
schön

75

207   Brandenburg Preussen, Albrecht von Brandenburg 1525-
1568, Groschen 1533 (2x), 1534 (2x) und 1535 (2x). 6 Stück.
Meist sehr schön

100

208   Brandenburg Preussen, Albrecht von Brandenburg 1525-
1568, Groschen 1534, 1537, 1538, 1539, 1540, 1541, 1542,
1543, 1544, 1545, 1546, 1547. 12 Stück. Meist sehr schön

150

209   Brandenburg Preussen, Albrecht von Brandenburg 1525-
1568, Groschen 1534, 1539, 1540, 1541, 1542, 1543, 1544,
1545, 1547. 9 Stück. Meist sehr schön

100

210   Brandenburg Preussen, Albrecht von Brandenburg 1525-
1568, Groschen 1537, 1539, 1540, 1541, 1542, 1543, 1545,
1547. 8 Stück. Meist sehr schön

100



211   Brandenburg Preussen, Albrecht von Brandenburg 1525-
1568, Groschen 1537, 1539, 1541 (2x), 1542, 1543, 1545 (2x). 8
Stück. Meist sehr schön

100

212   Brandenburg Preussen, Albrecht von Brandenburg 1525-
1568, Groschen 1539, 1541 (2x), 1542, 1543, 1545 (2x). 7 Stück.
Meist sehr schön

75

213   Brandenburg Preussen, Albrecht von Brandenburg 1525-
1568, Groschen 1541 (2x), 1545 (4x) und Jahreszahl nicht lesbar.
7 Stück. Meist sehr schön

60

214   Brandenburg Preussen, Albrecht von Brandenburg 1525-
1568, Groschen 1542 (2x), 1543 (2x), 1545 (5x) und Jhreszahl
nicht lesbar (2x). 11 Stück. Gelocht (1x), schön-sehr schön

100

215   Brandenburg Preussen, Johann von Küstrin 1535-1571,
Groschen 1544 (3x) und 1545. 4 Stück. Sehr schön

75

216   Brandenburg Preussen, Johann von Küstrin 1535-1571,
Groschen 1544 (3x) und 1545. 4 Stück. Schön (1x) und sehr
schön

75

217   Brandenburg Preussen, Friedrich III. 1688-1701, 2/3 Taler
1690 LCS, Berlin. 17,24 g. Dav. 270. Kl. Randfehler, sehr schön-
vorzüglich

50

218   Brandenburg Preussen, Friedrich II. 1740-1786, 1/24 Taler
1748 BID, Aurich. 2,11 g. Olding 167. Sehr selten. Sehr schön

300



219   Brandenburg Preussen, Friedrich II. 1740-1786, Friedrichs
d'or 1751 A, Berlin. 6,62 g. Fb. 2381; Olding 400 b 2. Winz.
Kratzer, sehr schön

1'250

220   Brandenburg Preussen, Friedrich II. 1740-1786. Reichstaler
preuß. 1785 A, Berlin. 22,00 g. Dav. 2590; Olding 70. Min. Belag,
sehr schön

75

221   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm II. 1786-1797,
Reichstaler preuß. 1791 A, Berlin. 21,87 g. Dav. 2599; Olding 3.
Sehr schön

50

222   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm II. 1786-1797,
Silbermedaille 1793, von D. F. und F. W. Loos, auf die Vermählung
seines Sohnes Prinz Friedrich Ludwig Karl mit Friederike Karoline
Sophie von Mecklenburg-Strelitz. 43 mm; 28,85 g. Olding 138. Kl.
Randfehler, Kratzer, sehr schön

50

223   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm II. 1786-1797,
Reichstaler preuß. 1797 A, Berlin. 22,03 g. Dav. 2599; Olding 3.
Leicht gereinigt, sehr schön +

75

224   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm III. 1797-1840, 21
Batzen (Gulden) 1799, Neuenburg (Neuchâtel). Prägung für das
Fürstentum Neuenburg. 15,39 g. HMZ 2-715 a; Olding 165. Fast
sehr schön

50

225   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm III. 1797-1840,
Taler 1803 und 1814 (2x). Alle Münzstätte A, Berlin. 3 Stück. Sehr
schön

75



226   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm III. 1797-1840,
Taler 1814 A. AKS 11; Dav. 756; Olding 103 a; Thun 24.
Vorzüglich-Stempelglanz. Im PCGS Plastikholder mit der
Bewertung MS 62 (44599979)

250

227   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm III. 1797-1840,
Taler 1818 (2x) und 1819. Alle Münzstätte A, Berlin. 3 Stück. Sehr
schön

75

228   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm III. 1797-1840,
Bronzemedaille 1828, von Loos und Gube. Auf die Huldigung der
Stadt Elberfeld und die Grundsteinlegung für das neue Rathaus.
50 mm; 73,23 g. Winz. Randfehler, kl. Kratzer, vorzüglich

30

229   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm III. 1797-1840,
Taler 1830 D, Düsseldorf. 22,04 g. AKS 17; Dav. 763; Olding 198;
Thun 250. Sehr schön

50

230   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm III. 1797-1840,
Taler 1831 A, Berlin und 1835 A, Berlin. Ausbeute. 2 Stück.
Kratzer (1x), sehr schön

60

231   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm III. 1797-1840,
Bronzemedaille 1834, von F. König, auf das 50jährige
Dienstjubiläum des preußischen Generals und Staatsministers G.
F. H. Graf von Wylich und Lottum. 51 mm; 69,15 g. Marienb.
7804. Winz. Randfehler, vorzüglich

30

232   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm IV. 1840-1861,
Silbermedaille 1840, von K. Fischer und Chr. Pfeuffer, auf seine
Huldigung in Königsberg. 42 mm; 29,15 g. Marienb. 2581. In
Originaletui. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

125



233   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm IV. 1840-1861,
vergoldete Bronzemedaille 1840, unsigniert, von H. Lorenz, auf
seine Huldigung in Königsberg und Berlin. 42 mm; 42,47 g.
Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

30

234   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm IV. 1840-1861,
Taler 1841 A, Berlin. Ausbeute. 22,05 g. AKS 73; Dav. 768; Olding
307; Thun 255. Kl. Randfehler, sehr schön

50

235   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm IV. 1840-1861,
Vereinsdoppeltaler 1843 A, Berlin. 37,09 g. AKS 69; Dav. 771;
Olding 302; Thun 258. Winz. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

150

236   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm IV. 1840-1861,
Bronzemedaille 1844, von Lorenz und Schilling, auf die
Gewerbeausstellung. 2 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

30

237   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm IV. 1840-1861,
Taler 1850, 1852, 1855 und 1858. Alle Münzstätte A, Berlin.
Ausbeute. 4 Stück. Sehr schön

150

238   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm IV. 1840-1861,
Bronzemedaille 1850, signiert Loos und Schilling, auf die
Eröffnung des Landtages in Berlin. 43 mm; 33,60 g. Vorzüglich

30

239   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm IV. 1840-1861,
Taler 1853 A, Berlin 22,20 g. AKS 76; Dav. 773; Olding 306; Thun
260. Kl. Henkelspur, sehr schön

50



240   Brandenburg Preussen, Friedrich Wilhelm IV. 1840-1861,
Vereinstaler 1860 A. 2 Stück. AKS 78; Dav. 775; Olding 316; Thun
262. Berieben (1x), sehr schön

60

241   Brandenburg Preussen, Wilhelm I. 1861-1888, Vereinstaler
1861 A, auf seine Krönung am 18. Oktober in Königsberg. 2
Stück. AKS 116; Dav. 778; Olding 403; Thun 265. Sehr schön-
vorzüglich

50

242   Brandenburg Preussen, Wilhelm I. 1861-1888, Vereinstaler
1863 A, Berlin. 18,50 g. AKS 97; Dav. 780; Olding 404; Thun 266.
Sehr schön-vorzüglich

75

243   Brandenburg Preussen, Wilhelm I. 1861-1888, Vereinstaler
1866 A, Berlin. Auf den Sieg über Österreich. 20,82 g. AKS 117;
Dav. 784; Olding 407; Thun 271. An alter hübscher Öse.
Vorzüglich-Stempelglanz

50

244   Brandenburg Preussen, Wilhelm I. 1861-1888, Vereinstaler
1866 A, Berlin. Auf den Sieg über Österreich. 18,51 g. AKS 117;
Dav. 784; Olding 407; Thun 271. Vorzüglich +

75

245   Brandenburg Preussen, Wilhelm I. 1861-1888, Vereinstaler
1866 A, Berlin. Auf den Sieg über Österreich. 18,35 g. AKS 117;
Dav. 784; Olding 407; Thun 271. Kl. Kratzer, sehr schön

30

246   Brandenburg Preussen, Wilhelm I. 1861-1888, Vereinstaler
1871 A. Sieg. 2 Stück. AKS 118; Dav. 785; Olding 408; Thun 272.
Sehr schön

50



247   Brandenburg Preussen, Wilhelm I. 1861-1888,
Silbermedaille o. J. (graviert 1882), unsigniert, von G. Loos, zur
Erinnerung an die Silberhochzeit König Wilhelms I. von Preußen
und der Prinzessin Augusta von Sachsen-Weimar-Eisenach im
Jahre 1854. Mit gravierter Widmung. 51 mm; 55,50 g. In
Originaletui. Hübsche Patina, feine Kratzer, vorzüglich Die
vorliegende Medaille wurde offensichtlich ausschließlich an
Logenmitglieder zur Silbernen Hochzeit verschenkt, und zwar bis
in die 30er Jahre des 20. Jahrhunderts hinein. Die entsprechende
Widmung wurde in das freie Feld eingraviert.

50

248   Brandenburg Preussen, Wilhelm II. 1888-1918,
Silbermedaille 1888, unsigniert, auf das Dreikaiserjahr. 35 mm;
17,00 g. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

100

249   Brandenburg Preussen, Wilhelm II. 1888-1918,
Silbermedaille 1894, von Lauer, auf seine Aussöhnung mit Fürst
Otto von Bismarck am 26. Januar. Mit Randgravur: EIN
GEDÆCHTNISSTHALER, dazwischen Sternchen und Arabesken. 33
mm; 17,88 g. Kl. Fassungsspuren, sehr schön

30

250   Brandenburg Preussen, Wilhelm II. 1888-1918,
Silbermedaille 1906, unsigniert, auf seine Silberhochzeit mit
Auguste Victoria, gestiftet vom Verband deutscher Brieftauben
Liebhabervereine. 42 mm; 32,83 g. Mit Randpunze: 950. Mattiert,
min. Prüfspur am Rand, fast vorzüglich

75



251   Brandenburg Preussen, Wilhelm II. 1888-1918,
Silbermedaille o. J. (graviert 1910), unsigniert, von G. Loos, zur
Erinnerung an die Silberhochzeit König Wilhelms I. von Preußen
und der Prinzessin Augusta von Sachsen-Weimar-Eisenach im
Jahre 1854. Mit gravierter Widmung. 51 mm; 60,46 g. Hübsche
Patina, vorzüglich Die vorliegende Medaille wurde offensichtlich
ausschließlich an Logenmitglieder zur Silbernen Hochzeit
verschenkt, und zwar bis in die 30er Jahre des 20. Jahrhunderts
hinein. Die entsprechende Widmung wurde in das freie Feld
eingraviert.

50

252   Brandenburg Preussen, Wilhelm II. 1888-1918,
Silbermedaille 1913, unsigniert, auf die Garten-Baukunst-
Ausstellung in Eberswalde. Gestempelt: 990. 40 mm; 32,37 g.
Prüfspuren am Rand, vorzüglich

30

253   Brandenburg Preussen, Wilhelm II. 1888-1918,
Silbermedaille 1914, von Lauer, auf seine Rede zur Eröffnung des
Reichstages am 4. August. Mit Randpunze: SILBER 990. 34 mm;
17,68 g. Winz. Kratzer, kl. Randfehler, vorzüglich

40

254   Brandenburg Preussen, Wilhelm II. 1888-1918,
Silbermedaille 1914, von Lauer, auf den Sieg seines Sohnes,
Kronprinz Friedrich Wilhelm, in der Schlacht bei Longwy. Mit
Randpunze: SILBER 990. 34 mm; 17,97 g. Kl. Kratzer, fast
vorzüglich

50

255   Brandenburg Preussen, Wilhelm II. 1888-1918,
Silbermedaille o. J., von E. Weigand. Geschenkmedaille zu
Ehejubiläen. 45 mm; 50,96 g. Lange 619. Im Originaletui.
Hübsche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

50



256   Brandenburg Preussen, Wilhelm II. 1888-1918,
Bronzemedaille o. J., von Loos und Kullrich. Preismedaille des
landwirtschaftlichen Vereins für Rheinpreussen für verdienstvolle
Leistungen. 43 mm; 32,12 g. Vorzüglich-Stempelglanz

30

257   Brandenburg Preussen, Wilhelm II. 1888-1918,
Silbermedaille o. J., von Lauer und Lohr. Verdienstmedaille der
Landwirtschaftskammer der Provinz Westfalen. 40 mm; 26,00 g.
Mattiert, vorzüglich

30

258   Brandenburg Preussen, Wilhelm II. 1888-1918,
Silbermedaille o. J. (graviert 1930), unsigniert, von G. Loos, zur
Erinnerung an die Silberhochzeit König Wilhelms I. von Preußen
und der Prinzessin Augusta von Sachsen-Weimar-Eisenach im
Jahre 1854. Mit gravierter Widmung. 51 mm; 68,14 g. Hübsche
Patina, vorzüglich Die vorliegende Medaille wurde offensichtlich
ausschließlich an Logenmitglieder zur Silbernen Hochzeit
verschenkt, und zwar bis in die 30er Jahre des 20. Jahrhunderts
hinein. Die entsprechende Widmung wurde in das freie Feld
eingraviert.

50

259   Brandenburg Preussen, Wilhelm I. 1861-1888,
Silbermedaille o. J. (graviert 1931), von W. Kullrich, zur
Erinnerung an die Silberne Hochzeit. 42 mm; 24,50 g.
Gestempelt: SILBER 990. In Originaletui, altvergoldet, vorzüglich

30

260   Braunschweig Calenberg Hannover, Johann Friedrich 1665-
1679, Reichstaler 1669, Zellerfeld. 29,07 g. Dav. 6546; Welter
1715. Kl. Henkelspur, sehr schön

100

261   Braunschweig Calenberg Hannover, Georg I. Ludwig, 1698-
1714, 24 Mariengroschen 1703, Zellerfeld. 13,09 g. Dav. 423;
Welter 2158. Herrliche Patina, fast vorzüglich

75



262   Braunschweig Calenberg Hannover, Georg I. 1714-1727,
Reichstaler 1718, Clausthal. 29,09 g. Dav. 2080; Welter 2229.
Hübsche Patina, vorzüglich

600

263   Braunschweig Calenberg Hannover, Ernst August 1837-
1851, Taler 1848 A. 22,22 g. AKS 105; Dav. 673; Thun 166. Sehr
schön

50

264   Braunschweig Calenberg Hannover, Georg V. 1851-1866,
Taler 1855 B. Ausbeute. 22,22 g. AKS 158; Dav. 678; Thun 170.
Sehr schön

50

265   Braunschweig Calenberg Hannover, Georg V. 1851-1866,
Vereinstaler 1859 und 1861. 2 Stück. Kl. Randfehler, sehr schön

75

266   Braunschweig Wolfenbüttel, Julius 1568-1589, Reichstaler
1571, Goslar. Lichttaler. 29,10 g. Dav. 9060; Welter 576. Sehr
schön

400

267   Braunschweig Wolfenbüttel, Anton Ulrich 1685-1714, 24
Mariengroschen 1704, Zellerfeld. 12,94 g. Dav. 343; Welter 2308.
Hübsche Patina, winz. Randfehler, sehr schön

75

268   Braunschweig Wolfenbüttel, Anton Ulrich 1704-1714,
Silbermedaille 1707, unsigniert, von B. Richter, auf den Übertritt
seiner Enkelin Elisabeth Christine zur katholischen Kirche. 45 mm;
29,16 g. Brockmann 358. Hübsche Patina, kl. Randfehler und
Kratzer, sehr schön +

50



269   Braunschweig Wolfenbüttel, Anton Ulrich 1704-1714, 24
Mariengroschen 1710, Zellerfeld. 13,04 g. Welter 2309. Sehr
schön

50

270   Bremen, Stadt, 12 Grote 1653. 4,79 g. Jungk 614. Kl.
Kratzer, sehr schön

75

271   Bremen, Stadt, Reichstaler 1723. 29,13 g. Dav. 2045; Jungk
507. Feine Patina, kl. Randfehler, vorzüglich

750

272   Bremen, Stadt, Taler 1865. 2. Deutsches Bundesschießen.
17,56 g. AKS 16; Dav. 628; Thun 126. Sehr schön +

75

273   Breslau Bistum, Friedrich von Hessen 1671-1682, 6 Kreuzer
1679 LP-H, Neisse. 2,77 g. F. u. S. 2699. Sehr schön-vorzüglich

50

274   Frankfurt, Stadt, Goldgulden o. J., 3,35 g. Fb. 940. Kl.
Randfehler, sehr schön

400

275   Frankfurt, Stadt, Reichstaler 1696. 28,96 g. Dav. 5300. Sehr
selten. Henkelspur, Felder teilweise bearbeitet, sehr schön

500



276   Frankfurt, Stadt, Silbermedaille 1755, unsigniert, auf die
200-Jahrfeier des Religionsfriedens. 29 mm; 7,00 g. J. u. F. 810.
Winz. Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

30

277   Frankfurt, Stadt, Vereinsdoppeltaler 1844. 37,21 g. AKS 3;
Dav. 640; Thun 130. Fast vorzüglich

350

278   Frankfurt, Stadt, Vereinstaler 1860 und 1862. 2 Stück. Kl.
Randfehler (1x), sehr schön-vorzüglich

50

279   Frankfurt, Stadt, Vereinsdoppeltaler 1861. 37,07 g. AKS 4;
Dav. 651; Thun 145. Sehr schön-vorzüglich

100

280   Frankfurt, Stadt, kl. Konvolut von Talern. 5 Stück. Kl.
Henkelspur (1x Fürstentag), kl. Randfehler, meist sehr schön

250

281   Frankfurt, Carl Theodor von Dalberg, Fürstprimas des
Rheinbundes 1806-1815, Dukat 1809. Fb. 2582; AKS 1.
Vorzüglich-Stempelglanz. Im PCGS Plastikholder mit der
Bewertung MS 62 (44557105)

2'500

282   Friedberg, Hans Eitel Diede zum Fürstenstein 1671-1685,
15 Kreuzer 1679. 5,68 g. Eichelmann 80. Hübsche Patina, kl.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön +

500

283   Gleiwitz, Stadt, Schützenmedaille 1912, unsigniert, auf das
100jährigen Bestehen der Schützengilde Gleiwitz. Mit Randpunze:
SILBER 950. 34 mm; 17,40 g. Sehr schön +

50



284   Hamburg, Stadt, kl. Konvolut von Prägungen des 16.
Jahrhunderts. Darunter Schillinge (4x) und Doppelschilling 1553.
5 Stück. Korrodiert, gereinigt, schön-sehr schön

50

285   Hamburg, Stadt, 1/2 Dukat 1675 HL. Gaed. 250; Fb. 1103.
Kl. Schrötlingsfehler, vorzüglich. Im NGC Plastikholder mit der
Bewertung AU 58 (6637666-036)

750

286   Hamburg, Stadt, Reichstaler 1694. 29,06 g. Dav. 5374;
Gaed. 523. Herrliche Patina, leichte Prägeschwäche, sehr schön-
vorzüglich

300

287   Hamburg, Stadt, Silbermedaille 1717, unsigniert, auf die
200-Jahrfeier der Reformation. 34 mm; 14,39 g. Gaed. 1745.
Hübsche Patina, fast vorzüglich

50

288   Hamburg, Stadt, 8 Schilling 1726, 1727 und 16 Schilling
1631. 3 Stück. Sehr schön

50

289   Hamburg, Stadt, 32 Schilling 1808. 18,29 g. AKS 12.
Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

50

290   Hamburg, Stadt, Dukat 1871. 3,47 g. Fb. 1142. Leicht
gewellt, sehr schön-vorzüglich

400



291   Hamburg, Stadt, Goldmedaille 1911, unsigniert, auf die
Internationalen Ausstellung von Hunden aller Rassen. 17 mm;
2,14 g. Kl. Henkelspur, vorzüglich-Stempelglanz

50

292   Hamburg, Stadt, tragbare Silbermedaille am Band 1931
(graviert), unsigniert, von J. Langa, der Rederei Hapag Lloyd für
25jährige Dienste für die Hamburg-Amerika-Line, verliehen an
Ernst Schmidt 1906-1931. 37 mm; 20,76 g. In Originaletui. Fast
Stempelglanz

50

293   Hameln, Stadt, Mariengroschen 1550. Dazu: Goslar, Stadt,
Mariengroschen 1553 und 1545. 3 Stück. Schön-sehr schön

60

294   Henneberg, Gemeinschaftlich sächsischer Anteil, 2/3 Taler
1692, Ilmenau, 15,76 g. Ausbeute der Gruben in Ilmenau. Dav.
868. Kl. Randfehler, sehr schön

250

295   Hessen Kassel, Wilhelm II. und Friedrich Wilhelm, 1832-
1847, Taler 1834. 22,12 g. AKS 46; Dav. 692; Kahnt 252; Thun
184. Kl. Randfehler, min. berieben, sehr schön

40

296   Hohenlohe Neuenstein Öhringen, Ludwig Friedrich Karl
1765-1805, Konv.-Taler 1785, Nürnberg. 28,05 g. Dav. 2353;
Albrecht 172. Hübsche Patina, vorzüglich +. Exemplar der elive
Auktion Künker 60, Osnabrück 2020, Nr. 7037.

750

297   Kempten, Stadt, Silberabschlag des Dukaten 1717. Slg.
Opitz 2540a. Stempelglanz. Im NGC Plastikholder mit der
Bewertung MS 65 (2836031-026) (Top Pop)

250



298   Kiel, Stadt, Silbermedaille 1896, von J. Langa, auf die
Ausstellung der Provinz Schleswig-Holstein und die Internationale
Schifffahrts-Ausstellung. 51 mm; 34,86 g. Mit Randschrift: SILBER
990 FEIN. Lange 1347 b. Auflage: 109 Stück. Kl. Randfehler,
altvergoldet, vorzüglich

50

299   Kiel, Stadt, Silbermedaille 1927, unsigniert, auf die 6.
Milchwirtschaftliche Provinzausstellung. Mit Punze: 990. 41 mm;
23,63 g. In Originaletui. Mattiert, vorzüglich-Stempelglanz

25

300   Köln Erzbistum, Adolf III. von Schauenburg 1547-1556,
Taler 1555, Deutz. 29,01 g. Dav. 9115. Kl. Henkelspur, sehr schön

750

301   Köln, Stadt, Bronzemedaille o. J. (1897), von Voigt.
Prämienmedaille gewidmet vom Geflügelzüchterverein ORNIS. 39
mm; 22,98 g. Weiler 2342. Vorzüglich

30

302   Leuchtenberg, Georg III. 1531-1555, Taler 1548, Pfreimd.
28,80 g. Dav. 9370. Hübsche Patina, sehr schön

750

303   Lippe, Paul Alexander Leopold 1802-1851,
Vereinsdoppeltaler 1843. 37,89 g. AKS 5; Dav. 724; Thun 212. Am
alten Henkel, sehr schön

75

304   Lübeck, Stadt, Taler 1546. 28,93 g. Dav. 9403; Behrens 93.
Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

200



305   Lübeck, Stadt, Doppelschilling 1554. 3,07 g. Behrens 361 c.
Korrodiert, gereinigt, sehr schön

50

306   Lübeck, Stadt, Doppelschilling 1554. 3,25 g. Behrens 361 c
var. Mit doppelter 4. (15544). Korrodiert, gereinigt, min.
Schrötlingsriss, sehr schön

50

307   Lübeck, Stadt, kl. Konvolut von Prägungen des 16.
Jahrhunderts. Darunter Sechslinge (2x), Schillinge (3x) und
Doppelschillinge (2x). 7 Stück. Korrodiert, gereinigt, sehr schön

75

308   Lübeck, Stadt, Doppeldukat 1707. 6,91 g. Fb. 1485;
Behrens 660. Sehr selten. Min. Henkelspur, leicht bearbeitet, sehr
schön-vorzüglich

2'500

309   Lübeck, Stadt, Taler (48 Schilling) 1752. 27,55 g. Dav.
2420; Behrens 291. Sehr schön +

100

310   Lübeck, Stadt, 32 Schilling 1797. 18,23 g. Behrens 303.
Sehr schön

50

311   Lübeck, Stadt, 32 Schilling 1797. 18,25 g. Behrens 303.
Sehr schön

50



312   Lüneburg, Stadt, Schilling o. J. (nach 1432/33) und
Sechsling 1544. 2 Stück. Kl. Randausbruch (1x), korrodiert,
schön-sehr schön

20

313   Magdeburg Erzbistum, Albrecht IV. von Brandenburg 1513-
1545, Guldengroschen 1537, Magdeburg. 29,07 g. Dav. 9433.
Sehr selten. Leichte Prägeschwäche, kl. Schrötlingsfehler, sehr
schön

750

314   Mansfeld, Albrecht VII. 1546-1554, Taler 1553, Eisleben.
28,10 g. Dav. 9533; Tornau 1052e. Seltene Variante mit der
Jahreszahl neben dem Wappen. Kl. Zainende, sehr schön

300

315   Mecklenburg Schwerin, Friedrich Franz I. 1785-1837, 2/3
Taler 1826. 17,12 g. AKS 10. Winz. Schrötlingsfehler am Rand,
Kratzer, sehr schön

75

316   Mecklenburg Strelitz, Friedrich Wilhelm 1860-1904,
Vereinstaler 1870. 18,44 g. AKS 71; Dav. 732; Thun 217. Kl.
Randfehler, sehr schön

75

317   Münster, Bistum, 2/3 Taler (1/2 Konv.-Taler) 1801,
Clausthal. Schulze 270; Zep 334. Fast Stempelglanz. Im NGC
Plastikholder mit der Bewertung MS 63 (6632840-004)

250

318   Nassau, Adolph 1839-1866, Gulden 1841. AKS 65; J. 49.
Fast Stempelglanz. Im NGC Plastikholder mit der Bewertung MS
63 (5786526-001)

250



319   Nassau, Adolph 1839-1866, Vereinstaler 1864. 25jähriges
Regierungsjubiläum. 18,53 g. AKS 77; Dav. 750; Thun 238. Winz.
Kratzer, vorzüglich

100

320   Nördlingen, Friedrich III. 1451-1493, Goldgulden o. J. (1469-
1487). 3,23 g. Fb. 1794. Leicht gewellt, sehr schön

500

321   Nürnberg Stadt, Losungsgulden (Zoll und Ungeldzeichen)
1621. 19,40 g. Münzzeichen Stern. Kellner 421 b; Dav. 100a.
Attraktives Exemplar, vorzüglich

500

322   Nürnberg Stadt, Dukat 1730. 200-Jahrfeier der Übergabe
der Augsburger Konfession. Slg. Erlanger 2203. Fast
Stempelglanz. Im NGC Plastikholder mit der Bewertung MS 63*
(8360451-002)

1'000

323   Nürnberg, Stadt, Konv.-Taler 1765. 27,15 g. Dav. 2493;
Kellner 342. Kl. Henkelspur, fast sehr schön

75

324   Nürnberg, Stadt, Konv.-Taler 1765. 28,06 g. Dav. 2493;
Kellner 342. Broschierspuren, sehr schön

50

325   Osnabrück, unter Schweden, Gustav II. Adolf 1631-1632,
Reichstaler 1633, Osnabrück, auf seinen Tod. 28,26 g. Dav. 4554;
Ahlström 4 d. Hübsche Patina, sehr schön +

1'000



326   Pfalz, Philipp der Aufrichtige 1476-1508, Batzen o. J.,
Neumarkt. 2,58 g. Schulten 2659. Selten. Leicht gewellt, min.
Belag, sehr schön

100

327   Pfalz, Friedrich II. 1508-1556, Reichstaler 1547, Neumarkt.
28,69 g. Dav. 9626. Hübsche Patina, winz. Randfehler, sehr schön
+

700

328   Pommern, Bogislaw III. 1190-1223, Denar. 0,71 g.
Dannenberg 19; Kop. 4344 (R7). Von großer Seltenheit.
Korrodiert, schön-sehr schön

200

329   Pommern unter Schweden, Karl XI. 1660-1697, 2/3 Taler
1690, Stettin. 17,46 g. Dav. 766; Ahlström 114 b. Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön +

150

330   Regensburg, Stadt, Guldiner 1538. 29,02 g. Dav. 9682;
Beckenb. 2102. Sehr schön

700

331   Regensburg, Stadt, 8 Dukaten o. J. (1745-1765), mit Titel
Franz I. 27,75 g. Sehr seltene Variante der Stadtansicht von
Regensburg. Fb. - ; Beckenb. 213 VIII. Von größter Seltenheit.
Unbedeutende Fassungsspuren, kl. Kratzer, sehr schön-vorzüglich

15'000

332   Regensburg, Stadt, Reichstaler o. J. (1745-1765), mit Titel
Franz I. 29,17 g. Dav. 2617; Beckenb. 6184. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

750



333   Regensburg, Stadt, Konv.-Taler 1775, mit Titel Josefs II.
27,95 g. Dav. 2626; Beckenb. 7114. Kl. Henkelspur, Felder
geglättet, sehr schön

75

334   Reuss Schleiz, Heinrich LXVII. 1854-1867, Vereinstaler
1862. 18,53 g AKS 36; Dav. 802; Thun 287. Hübsche Patina,
Erstabschlag, vorzüglich-Stempelglanz

250

335   Reuss Schleiz, Heinrich XIV. 1867-1913, Vereinstaler 1868.
AKS 41; Dav. 803; Thun 288. Vorzüglich-Stempelglanz. Im NGC
Plastikholder mit der Bewertung MS 62 (5784200-029)

600

336   Rostock, Stadt, Sammlung von Ku-Scherfen verschiedener
Jahre. 72 Stück. Zum Teil mit Fehlern, schön-sehr schön

100

337   Sachsen, Johann Friedrich und Georg 1534-1539, 1/2 Taler
1535, Annaberg. 14,56 g. Keilitz 132. Selten. Sehr schön

600

338   Sachsen, Moritz 1547-1553, Taler 1547, Annaberg. 29,05 g.
Dav. 9786; Schnee 680. Sehr selten. Hübsche Patina, sehr schön-
vorzüglich

750



339   Sachsen, Christian II. und seine Brüder unter
Vormundschaft 1591-1602, Reichstaler 1594, Dresden. 28,95 g.
Dav. 9820; Schnee 754. Feine Patina, kl. Schrötlingsfehler am
Rand, sehr schön-vorzüglich

100

340   Sachsen, Johann Georg I. 1615-1656, Reichstaler 1630,
Dresden. Dav. 7601; Schnee 845. Prachtexemplar. Vorzüglich-
Stempelglanz. Im NGC Plastikholder mit der Bewertung MS 62
(8360903-005)

1'000

341   Sachsen, Friedrich August I. 1694-1733, Reichstaler 1727,
Dresden. 29,20 g. Dav. 2653; Schnee 1015. Sehr schön-
vorzüglich

2'000

342   Sachsen, Friedrich August III. 1763-1806, Konv.-Taler 1768,
Dresden. 28,00 g. Dav. 2683; Schnee 1072. Kl. Grafitto, sehr
schön

50

343   Sachsen, Friedrich August III. 1763-1806, Konv.-Taler 1771,
Dresden. 27,94 g. Dav. 2690; Schnee 1073. Min. Belag, sehr
schön

50

344   Sachsen, Friedrich August III. 1763-1806, Konv.-Taler 1775,
Dresden. Ausbeute der sächsischen Gruben. 27,70 g. Dav. 2691;
Schnee 1074. Sehr schön

75

345   Sachsen, Friedrich August III. 1763-1806, Konv.-Taler 1787,
Dresden. 28,10 g. Dav. 2695; Schnee 1079. Kl. Henkelspur,
altvergoldet, sehr schön

50



346   Sachsen, Friedrich August III. 1763-1806, 2/3 Taler (1/2
Konv.-Taler) 1790 IEC, Dresden. Auf das Vikariat. Kahnt 1155.
Prachtexemplar. Stempelglanz. Im PCGS Plastikholder mit der
Bewertung MS 64 (44599985)

300

347   Sachsen, Friedrich August I. 1806-1827, Konv.-Taler 1808,
Dresden. 27,81 g. Dav. 855; AKS 13. Hübsche Patina, sehr schön

50

348   Sachsen, Friedrich August II. 1836-1854, Vereinsdoppeltaler
1854 F. 36,52 g. AKS 94; Dav. 874; Thun 322. Rand und Felder
bearbeitet, fast sehr schön

75

349   Sachsen, Johann 1854-1873, Vereinstaler 1860. 18,31 g.
AKS 136; Dav. 893; Thun 344. Winz. Randfehler, sehr schön

40

350   Sachsen, Johann 1854-1873, Vereinstaler 1863 B.
Ausbeute. 18,47 g. AKS 135; Dav. 896; Thun 349. Kl. Randfehler,
sehr schön

40

351   Sachsen, Johann 1854-1873, Vereinstaler 1867 B.
Ausbeute. 18,38 g. AKS 135; Dav. 896; Thun 349. Sehr schön

50

352   Sachsen, Johann 1854-1873, Vereinstaler 1869. Ausbeute.
18,34 g. AKS 135; Dav. 897; Thun 350. Sehr schön

40



353   Sachsen, Johann 1854-1873, Vereinstaler 1871.
Friedenstaler. 18,45 g. AKS 159; Dav. 898; Thun 351. Sehr schön-
vorzüglich

100

354   Sachsen, Johann 1854-1873, Doppelter Vereinstaler 1872 B.
Goldene Hochzeit. 37,05 g. AKS 160; Dav. 899; Thun 352.
Vorzüglich

200

355   Sachsen, Friedrich August III. 1904-1918, Silbermedaille o.
J., von Lauer. Prämienmedaille der Landwirtschaftskammer für die
Provinz Sachsen - für langjährige treue Dienste. Mit Randpunze:
990. 43 mm, 31,31 g. Am alten Henkel, vorzüglich

75

356   Sachsen Coburg Eisenach, Johann Casimir und Johann Ernst
1572-1633, 1/4 Taler 1605, Coburg. 7,12 g. Slg. Mers. 2976. Sehr
selten. Sehr schön

400

357   Sachsen Gotha Altenburg, Friedrich III. 1732-1772, Konv.-
Taler 1764, Gotha. Dav. 2722; Schnee 530. Sehr selten in dieser
Erhaltung. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz. Im NGC
Plastikholder mit der Bewertung MS 62 (2913920-007)

2'000

358   Sachsen Weimar, Johann Ernst und seine sieben Brüder
1605-1619, 1/2 Reichstaler 1608, Saalfeld. 14,27 g. Koppe 195.
Kl. Henklespur, Felder bearbeitet, sehr schön

50

359   Sachsen Weimar, Johann Ernst und seine sieben Brüder
1605-1619, Reichstaler 1608, Saalfeld. 28,91 g. Dav. 7523;
Schnee 341. Sehr schön +

300



360   Sachsen Weimar, Johann Ernst und seine sieben Brüder
1605-1619, Reichstaler 1612, Saalfeld. 29,02 g. Dav. 7523;
Schnee 341. Sehr schön +

300

361   Sachsen Weimar, Johann Ernst und seine sieben Brüder
1605-1619, Reichstaler 1613, Saalfeld. 28,47 g. Dav. 7527;
Schnee 346. Sehr schön

300

362   Sachsen Weimar, Johann Ernst und seine sieben Brüder
1605-1619, Reichstaler 1615, Saalfeld. 28,79 g. Dav. 7527;
Schnee 346. Fast sehr schön

300

363   Schlesien Glogau, Stadt, Groschen o. J. (1505/06) 2,01 g.
Kop. 5766 (R3). Sehr schön

75

364   Schlesien Liegnitz Brieg, Friedrich II. 1488-1547, Groschen
1542 (2x), 1544 (2x), 1545 (2x), 1546. 7 Stück. Zum Teil mit
Fehlern, schön-sehr schön

100

365   Schlesien Liegnitz Brieg, Friedrich II. 1488-1547, Groschen
1542, 1543, 1544. 3 Stück. Fast sehr schön und sehr schön

50

366   Schlesien Liegnitz Brieg, Friedrich II. 1488-1547, Groschen
1542, 1543, 1544. 3 Stück. Sehr schön

50

367   Schlesien Liegnitz Brieg, Friedrich II. 1488-1547, Groschen
1543 (2x) und 1544 (5x). 7 Stück. Schön-sehr schön

100



368   Schlesien Schweidnitz, Stadt, Groschen o. J., 2,00 g. Kop.
8702 (R4). Leichte Prägeschwäche, sehr schön

100

369   Schleswig Holstein, königlich dänischer Anteil, Friedrich I.
1490-1533, Doppelschilling 1525, Schleswig. 3,24 g. Lange 14.
Winz. Schrötlingsriss, leicht korrodiert, sehr schön

75

370   Schleswig Holstein Gottorp, Johann Adolf 1590-1616,
Doppelschilling (1/16 Taler). 7 Stück. 1597 (5x), 1602, 1603.
Schrötlingsfehler (2x), gewellt (1x), sehr schön-vorzüglich

100

371   Schleswig Holstein Gottorp, Johann Adolf 1590-1616,
Doppelschilling (1/16 Taler). 4 Stück. 1599 (seltene Var. mit der
Jahreszahl 99 unter der Wertzahl), 1603, 1604 (2x). Sehr schön-
vorzüglich

50

372   Schleswig Holstein Schauenburg, Ernst III. 1601-1622,
Doppelschilling (1/16 Taler). 4 Stück. 1609 (3x), 1612. Randfehler
(1x), sehr schön-vorzüglich und besser

50

373   Siegburg, Stadt, Bronzemedaille o. J. (nach 1890), von W.
Pütz. Preismedaille des Geflügelzucht-Vereins für hervorragende
Leistungen. 40 mm; 23,64 g. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

30

374   Stralsund, Stadt, kl. Konvolut von Prägungen aus Stralsund.
12 Stück. Zum Teil etwas Belag, meist sehr schön

75



375   Stralsund, Stadt, Hohlpfennig. 0,30 g. Dannenberg 277. Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön +

60

376   Trier, Werner von Falkenstein 1388-1418, Goldgulden o. J.
(1404-1407), Koblenz. 3,55 g. Fb. 3419. Sehr schön +

600

377   Wallenstein, Albrecht 1623-1634, Herzog von Friedland. 3
Kreuzer (Groschen) 1630, Sagan. 1,74 g. Poley 163. Sehr schön

300

378   Wismar, Stadt, Taler 1552. 28,70 g. Dav. 9935; Kunzel 66
A/a. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön. Auf der Münze wird der
Stadtpatron, der Heilige Laurentius, gezeigt, der durch Grillen auf
einem Gitterrost qualvoll hingerichtet wurde.

1'000

379   Wismar, Stadt unter Schweden, Karl X. Gustav 1654-1660,
1/24 Taler (Doppelschilling) 1667. 1,71 g. Kunzel 255 A/a. Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, kl. Kratzer, sehr schön +

75

380   Wuppertal, Stadtteil Elberfeld, Bronzemedaille 1834, auf
das 50-jährige Amtsjubiläum des Pfarrers Anton Hermann
Nourney. 42 mm; 34,26 g. Vorzüglich

20

381   Württemberg, Wilhelm I. 1816-1864, Silbermedaille 1819,
von J. L. Wagner, auf den Verfassungsvertrag. 41 mm; 34,52 g.
Klein/Raff 106 a. Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

200



382   Württemberg, Karl 1864-1891, Vereinstaler 1871. Sieg.
18,53 g. AKS 132; Dav. 962; Thun 443. Sehr schön-vorzüglich

50

383   Würzburg, kl. Konvolut von Silberkleinmünzen verschieder
Regenten. 21 Stück. Meist sehr schön

100

384   Kaiserreich, Anhalt, Friedrich II. 1904-1918, 2 Mark 1876. J.
19. Aus Brandschutt, gereinigt, sehr schön

100

385   Kaiserreich, Anhalt, Friedrich II. 1904-1918, 3 Mark 1909. J.
23. Sehr schön-vorzüglich

50

386   Kaiserreich, Anhalt, Friedrich II. 1904-1918, 3 Mark 1914.
Silberhochzeit. J. 24. 2 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

75

387   Kaiserreich, Baden, Friedrich I. 1852-1907, 2 Mark 1876
und 5 Mark 1875, 1876. J. 26 und 27 F. 3 Stück. Kl. Randfehler,
sehr schön

75

388   Kaiserreich, Baden, Friedrich I. 1852-1907, 2 Mark 1892. J.
28. Vorzüglich-Stempelglanz

400

389   Kaiserreich, Baden, Friedrich I. 1852-1907, 2 Mark 1896
und 1900 (2x). J. 28. 3 Stück. Gereinigt (1x), sehr schön

125



390   Kaiserreich, Baden, Friedrich I. 1852-1907, 5 Mark 1891,
1894, 1899 und 1901. J. 29. 4 Stück. Fassungsspuren (1x), sehr
schön

200

391   Kaiserreich, Baden, Friedrich I. 1852-1907, 5 Mark 1891.
Ohne Querstrich im A. J. 29 F. Rand leicht bearbeitet, sehr schön

150

392   Kaiserreich, Baden, Friedrich I. 1852-1907, 2 Mark 1902
(2x), 1903, 1904 und 1905. J. 30 und 32. 5 Stück. Sehr schön-
vorzüglich

75

393   Kaiserreich, Baden, Friedrich I. 1852-1907, 5 Mark 1902.
Regierungsjubiläum. J. 31. Min. Belag, winz. Randfehler, fast
vorzüglich

75

394   Kaiserreich, Baden, Friedrich I. 1852-1907, 5 Mark 1902,
1907 und 2 Mark 1906 (2x), 1907. J. 33, 34 und 36. 5 Stück. Sehr
schön-vorzüglich

125

395   Kaiserreich, Baden, Friedrich II. 1907-1918, 2 Mark 1913. J.
38. Sehr schön-vorzüglich

125

396   Kaiserreich, Baden, Friedrich II. 1907-1918, 3 Mark 1909
und 5 Mark 1908, 1913. J. 39 und 40. 3 Stück. Sehr schön

75



397   Kaiserreich, Baden, 2 Mark 1902, 1906 (3x); 3 Mark 1909,
1910, 1911, 1912 (2x) und 5 Mark 1875, 1876, 1904. J. 27, 27F,
30, 33, 34, 39. Insgesamt 12 Stück. Kl. Randfehler (2x), sehr
schön-vorzüglich

150

398   Kaiserreich, Bayern, Ludwig II. 1864-1886, 2 Mark 1876,
1877 und 5 Mark 1874 (2x), 1875, 1876. J. 41 und 42. 6 Stück.
Zum Teil mit Randfehlern, schön (1x) und sehr schön

150

399   Kaiserreich, Bayern, Otto 1886-1913, 2 Mark 1896, 1904; 3
Mark 1908; 5 Mark 1895, 1898, 1899, 1902, 1904, 1908. J. 45, 46,
47. 9 Stück. Altvergoldet (1x), zum Teil kl. Randfehler, meist sehr
schön

200

400   Kaiserreich, Bayern, Luitpold 1886-1912, 2, 3 und 5 Mark
1911. 90. Geburtstag. J. 48, 49, 50. 3 Stück. Vorzüglich-
Stempelglanz

150

401   Kaiserreich, Bayern, Luitpold 1886-1912, 2, 3 (2x) und 5
Mark 1911. 90. Geburtstag. J. 48, 49, 50. 4 Stück. Vorzüglich-
Stempelglanz

200

402   Kaiserreich, Bayern, Ludwig III. 1913-1918, 2 und 3 Mark
1914. J. 51, 52. 3 Stück. Kl. Feilspur am Rand (1x), vorzüglich-
Stempelglanz

100

403   Kaiserreich, Bayern, 2 Mark 1891, 1903, 1911 (3x); 3 Mark
1909, 1911 (2x), 1912, 1913, 1914 (2x) und 5 Mark 1900, 1908. J.
45, 46, 47, 48, 49, 52. Insgesamt 14 Stück. Kl. Randfehler (3x)
sehr schön-vorzüglich

150



404   Kaiserreich, Braunschweig, Ernst August 1913-1918, 3 Mark
1915. Mit 'Lüneburg'. Regierungsantritt. J. 57. Vorzüglich

150

405   Kaiserreich, Bremen, Stadt, 2 Mark 1904. J. 59.
Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

100

406   Kaiserreich, Bremen, Stadt, 2 Mark 1904. J. 59. Sehr schön-
vorzüglich

60

407   Kaiserreich, Bremen, Stadt, 5 Mark 1906. J. 60. Kl.
Randfehler, vorzüglich

200

408   Kaiserreich, Hamburg, Stadt, 2 Mark 1876, 1903, 1904,
1906, 1911; 3 Mark 1908, 1909, 1911, 1914; 5 Mark 1875, 1876.
J. 61, 62, 63, 64. 11 Stück. Sehr schön-vorzüglich

200

409   Kaiserreich, Hamburg, Stadt, 2 Mark 1876 (2x), 1907; 3
Mark 1908, 1909 (3x), 1910, 1911 (2x), 1914 und 5 Mark 1876,
1900, 1903. J. 61, 62, 63, 64, 65. Insgesamt 14 Stück. Kl.
Randfehler (2x), sehr schön-vorzüglich

150

410   Kaiserreich, Hessen, Ludwig III. 1848-1877, 2 Mark 1876. J.
66. Kl. Randfehler und Kratzer, min. Bearbeitungsstelle im Feld,
sehr schön

60



411   Kaiserreich, Hessen, Ludwig III. 1848-1877, 5 Mark 1875
und 1876. J. 67. 2 Stück. Fast sehr schön

100

412   Kaiserreich, Hessen, Ernst Ludwig 1892-1918, 2 Mark 1904,
Philipp der Großmütige. J. 74. 2 Stück. Vorzüglich

75

413   Kaiserreich, Hessen, Ernst Ludwig 1892-1918, 2 Mark 1904.
Philipp der Großmütige. J. 74. Hübsche Patina, vorzüglich

20

414   Kaiserreich, Hessen, Ernst Ludwig 1892-1918, 5 Mark 1904.
Philipp der Großmütige. J. 75. Vorzüglich

75

415   Kaiserreich, Hessen, Ernst Ludwig 1892-1918, 3 Mark 1910.
J. 76. Winz. Randfehler, vorzüglich

75

416   Kaiserreich, Lübeck, Stadt, 2 Mark 1904. J. 81. Sehr schön
50

417   Kaiserreich, Lübeck, Stadt, 2 Mark 1905. J. 81. Sehr schön-
vorzüglich

150

418   Kaiserreich, Lübeck, Stadt, 3 Mark 1910. J. 82. Vorzüglich +
100



419   Kaiserreich, Lübeck, Stadt, 3 Mark 1911. J. 82. Sehr schön-
vorzüglich

75

420   Kaiserreich, Lübeck, Stadt, 3 Mark 1912. J. 82. Vorzüglich
100

421   Kaiserreich, Lübeck, Stadt, 3 Mark 1913. J. 82. Vorzüglich
100

422   Kaiserreich, Mecklenburg Schwerin, Friedrich Franz IV.
1897-1918, 2 Mark 1904. Hochzeit. J. 86. 2 Stück.
Fassungsspuren (1x), sehr schön-vorzüglich

50

423   Kaiserreich, Mecklenburg Schwerin, Friedrich Franz IV.
1897-1918, 3 Mark 1915. Jahrhundertfeier. J. 88. Vorzüglich

150

424   Kaiserreich, Preussen, Wilhelm I. 1861-1888, 2 Mark 1876
A, B, C und 1880 A. J. 96. 4 Stück. Sehr schön

50

425   Kaiserreich, Preussen, Wilhelm I. 1861-1888, 5 Mark 1874
A; 1875 A, B; 1876 A, B, C. J. 97. Komplette Serie. 6 Stück. Sehr
schön

150



426   Kaiserreich, Preussen, Friedrich III. 1888, 2 Mark 1888. J.
98. Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

50

427   Kaiserreich, Preussen, Friedrich III. 1888, 2 Mark 1888. J.
98. Vorzüglich +

40

428   Kaiserreich, Preussen, Friedrich III. 1888, 5 Mark 1888. J.
99. Kl. Kratzer am Rand, vorzüglich

100

429   Kaiserreich, Preussen, Friedrich III. 1888, 5 Mark 1888. J.
99. Prachtexemplar. Winz. Kratzer, fast Stempelglanz

150

430   Kaiserreich, Preussen, Wilhelm II. 1888-1915, 5 Mark 1901.
200 Jahre Königreich. J. 106. Vorzüglich-Stempelglanz

75

431   Kaiserreich, Preussen, Wilhelm II. 1888-1915, 3 Mark 1910.
Universität Berlin. Dazu: 3 Mark 1911. Universität Breslau. J. 107,
108. 2 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

75

432   Kaiserreich, Preussen, Wilhelm II. 1888-1915, 3 Mark 1910.
Universität Berlin. Dazu: 3 Mark 1911. Universität Breslau. J. 107,
108. 2 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

75



433   Kaiserreich, Preussen, Wilhelm II. 1888-1915, 2 Mark 1913;
3 Mark 1913, 1914 (2x); 5 Mark 1901, 1904, 1913, 1914. J. 104,
106, 109, 110, 113, 114. 8 Stück. Fassungsspuren (1x), sehr
schön-vorzüglich

150

434   Kaiserreich, Preussen, kl. Konvolut von 2 Mark Stücken.
Insgesamt 23 Stück. Sehr schön-vorzüglich

150

435   Kaiserreich, Preussen, kl. Konvolut von 3 Mark Stücken.
Insgesamt 21 Stück. Sehr schön-vorzüglich

250

436   Kaiserreich, Preussen, kl. Konvolut von 5 Mark Stücken.
Insgesamt 18 Stück. Belag (1x), kl. Randfehler (3x), sehr schön-
vorzüglich

350

437   Kaiserreich, Preussen, 2 Mark 1901, 1913; 3 Mark 1910,
1913 (4x) und 5 Mark 1901. J. 105, 106, 107, 110, 111, 112.
Dazu: Sachsen, 3 Mark 1913. Insgesamt 9 Stück. Vorzüglich und
besser

75

438   Kaiserreich, Reuss, jüngere Linie, Heinrich XIV. 1867-1913,
2 Mark 1884. J. 120. Kl. Randfehler, sehr schön

150

439   Kaiserreich, Sachsen, Albert 1873-1902, 5 Mark 1875,
1876, 1891, 1895, 1900, 1901, 1902. J. 122, 125. 7 Stück.
Henkelspur (1x), meist sehr schön

250



440   Kaiserreich, Sachsen, Albert 1873-1902, 2 Mark 1900, 1901
und 1902. J. 124, 127. 3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

100

441   Kaiserreich, Sachsen, Georg 1902-1904, 2 Mark 1903 und
1904. J. 129, 132. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich und vorzüglich

75

442   Kaiserreich, Sachsen, Georg 1902-1904, 5 Mark 1903 und
1904. J. 130. 2 Stück. Kl. Randfehler (1x), sehr schön

75

443   Kaiserreich, Sachsen, Friedrich August III. 1904-1918, 2
Mark 1909. Universität Leipzig. J. 138. 2 Stück. Sehr schön-
vorzüglich und vorzüglich

60

444   Kaiserreich, Sachsen, Friedrich August III. 1904-1918, 2
Mark 1906, 1914; 3 Mark 1913 (2x); 5 Mark 1907, 1914 J. 134,
136, 140. 6 Stück. Min. Belag (1x), sehr schön-vorzüglich

200

445   Kaiserreich, Sachsen, 3 Mark 1909 (3x), 1913 (2x) und 5
Mark 1875, 1902. J. 122, 125, 135, 140. Insgesamt 7 Stück.
Gereinigt (1x), winz. Randfehler (2x), sehr schön-vorzüglich

75

446   Kaiserreich, Sachsen Meiningen, Georg II. 1866-1914, 2
Mark 1902. Kuzer Bart. J. 151 b. Sehr schön +

200

447   Kaiserreich, Sachsen Meiningen, Georg II. 1866-1914, 3
Mark 1908. J. 152. Sehr schön

75



448   Kaiserreich, Sachsen Weimar Eisenach, Wilhelm Ernst 1901-
1918, 2 Mark 1908. Universität Jena. J. 160. Fast Stempelglanz

75

449   Kaiserreich, Sachsen Weimar Eisenach, Wilhelm Ernst 1901-
1918, 3 Mark 1910. Vermählung. J. 162. 2 Stück. Vorzüglich

75

450   Kaiserreich, Schaumburg Lippe, Georg 1893-1911, 3 Mark
1911, mit Lebensdaten. J. 166. Fast vorzüglich

75

451   Kaiserreich, Schwarzburg Sondershausen, Karl Günther
1880-1909, 2 Mark 1896. J. 168. Vorzüglich aus polierter Platte

400

452   Kaiserreich, Schwarzburg Sondershausen, Karl Günther
1880-1909, 2 Mark 1905. Regierungsjubiläum. J. 169 b. Sehr
schön-vorzüglich

50

453   Kaiserreich, Württemberg, Karl 1864-1891, 2 Mark 1876,
1877; 5 Mark 1874, 1875, 1876. J. 172, 173. 5 Stück. Gereinigt
(1x), meist sehr schön

150

454   Kaiserreich, Württemberg, Wilhelm II. 1891-1918, 5 Mark
1899, 1907, 1913; 3 Mark 1911 (2x). J. 176, 177 a. 5 Stück. Sehr
schön-vorzüglich

150



455   Kaiserreich, Württemberg, 2 Mark 1876, 1908; 3 Mark 1909
(2x), 1912 (2x), 1914 (4x) und 5 Mark 1875 (2x), 1876, 1904,
1907. J. 172, 173, 174, 175, 176. Insgesamt 15 Stück. Kl
Randfehler (3x), sehr schön-vorzüglich

250

456   Kaiserreich, Preussen, Wilhelm I. 1861-1888, 10 Mark 1875
C. J. 245. Fassungsspuren, sehr schön

150

457   Kaiserreich, Preussen, Wilhelm II. 1888-1915, 20 Mark 1913
A. J. 252. Winz. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

350

458   Weimarer Republik, 3 Reichsmark 1924 A, G, J. 312. 3
Stück. Sehr schön

60

459   Weimarer Republik, 10 Reichspfennig 1928 G. J. 317. Sehr
schön

30

460   Weimarer Republik, 3 Reichsmark 1925 A, D, J. Rheinlande.
J. 321. 3 Stück. Sehr schön-vorzüglich und Vorzüglich

75

461   Weimarer Republik, 5 Reichsmark 1925 A, A, D. Rheinlande.
J. 322. 3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

150



462   Weimarer Republik, 3 Reichsmark 1926 A. Lübeck. J. 323. 2
Stück. Sehr schön-vorzüglich

125

463   Weimarer Republik, 3 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J.
325. Winz. Randfehler, vorzüglich

75

464   Weimarer Republik, 3 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J.
325. Vorzüglich

75

465   Weimarer Republik, 3 Reichsmark 1927 A. Nordhausen. J.
327. Sehr schön-vorzüglich

75

466   Weimarer Republik, 3 Reichsmark 1927 F. Universität
Tübingen. J. 328. Vorzüglich

200

467   Weimarer Republik, 3 Reichsmark 1927 A. Universität
Marburg. J. 330. Vorzüglich

75

468   Weimarer Republik, 3 Reichsmark 1927 A. Universität
Marburg. J. 330. Vorzüglich

75



469   Weimarer Republik, 5 Reichsmark 1927 A. Eichbaum. J.
331. Kl. Kratzer, sehr schön

50

470   Weimarer Republik, 5 Reichsmark 1927 J. Eichbaum. J. 331.
Vorzüglich +

100

471   Weimarer Republik, 5 Reichsmark 1928 A. Eichbaum. J.
331. Kl. Randfehler, fast vorzüglich

60

472   Weimarer Republik, 5 Reichsmark 1928 D. Eichbaum. J.
331. Winz. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

75

473   Weimarer Republik, 5 Reichsmark 1931 A. Eichbaum. J.
331. Polierte Platte Im Plastikholder der NGC mit der Bewertung
PF 66 (6646211-002) (Top Pop)

1'500

474   Weimarer Republik, 5 Reichsmark 1931 J. Eichbaum. J. 331.
Sehr schön-vorzüglich

75

475   Weimarer Republik, 5 Reichsmark 1932 A. Eichbaum. J.
331. Sehr schön-vorzüglich

75



476   Weimarer Republik, 5 Reichsmark 1932 J. Eichbaum. J. 331.
Fast vorzüglich

75

477   Weimarer Republik, 3 Reichsmark 1928 A. Naumburg. J.
333. Vorzüglich

100

478   Weimarer Republik, 3 Reichsmark 1928 A. Naumburg. J.
333. Gereinigt, vorzüglich

60

479   Weimarer Republik, 2x 3 und 5 Reichsmark 1929 A.
Lessing. J. 335, 336. 3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

75

480   Weimarer Republik, 3 Reichsmark 1929 A. Waldeck. J. 337.
Vorzüglich

60

481   Weimarer Republik, 3 Reichsmark 1929 A. Waldeck. J. 337.
Min. gereinigt, vorzüglich

50

482   Weimarer Republik, 3 Reichsmark 1929 A. Meißen. J. 338. 3
Stück. Randfehler (1x), sehr schön-vorzüglich

75



483   Weimarer Republik, 3 Reichsmark 1929 A, D, D.
Verfassung. J. 340. 3 Stück. Kl. Randfehler (2x), sehr schön-
vorzüglich

60

484   Weimarer Republik, 5 Reichsmark 1929 A. Verfassung. J.
341. Vorzüglich-Stempelglanz

75

485   Weimarer Republik, 5 Reichsmark 1929 D. Verfassung. J.
341. Sehr schön-vorzüglich

50

486   Weimarer Republik, 5 Reichsmark 1929 E. Verfassung. J.
341. Sehr schön-vorzüglich

50

487   Weimarer Republik, 3 Reichsmark 1930 A, D. Zeppelin. J.
342. 2 Stück. Gereinigt (1x), sehr schön-vorzüglich

50

488   Weimarer Republik, 5 Reichsmark 1930 A. Zeppelin. J. 343.
Sehr schön +

100

489   Weimarer Republik, 5 Reichsmark 1930 A. Zeppelin. J. 343.
Winz. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

100

490   Weimarer Republik, 5 Reichsmark 1930 J. Zeppelin. J. 343.
Kl. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

100



491   Weimarer Republik, 3 Reichsmark 1930 A, E, J. Vogelweide.
J. 344. 3 Stück. Sehr schön-vorzüglich (1x) und Vorzüglich

100

492   Weimarer Republik, 3 Reichsmark 1930 A, A, D, J. Rheinland
Räumung. J. 345. 4 Stück. Sehr schön-vorzüglich und vorzüglich

100

493   Weimarer Republik, 5 Reichsmark 1930 A. Rheinland
Räumung. J. 346. Vorzüglich-Stempelglanz

100

494   Weimarer Republik, 3 Reichsmark 1931 A. Magdeburg. J.
347. Vorzüglich

125

495   Weimarer Republik, 3 Reichsmark 1931 A. Kursmünze. J.
349. Sehr schön-vorzüglich

100

496   Weimarer Republik, 3 Reichsmark 1932 A, A, A. Goethe. J.
350. 3 Stück. Sehr schön-vorzüglich und vorzüglich

100

497   Weimarer Republik, 3 Reichsmark 1925, 1929, 1929 und 5
Reichsmark 1925. 4 Stück. J. 321, 335, 338 und 322. Meist
vorzüglich

100

498   Drittes Reich, 2 Reichsmark 1933 A, D, E, F, J. Luther. J.
352. 5 Stück. Kratzer (2x), sehr schön-vorzüglich

50



499   Drittes Reich, 5 Reichsmark 1933 A, A, J. Luther. J. 353. 3
Stück. Sehr schön-vorzüglich

150

500   Drittes Reich, 2 Reichsmark 1934 F. Schiller. J. 358. 2 Stück.
Sehr schön-vorzüglich

30

501   Drittes Reich, 5 Reichsmark 1934 F. Schiller. J. 359. Sehr
schön-vorzüglich

75

502   Drittes Reich, 5 Reichsmark 1934 F. Schiller. J. 359. Sehr
schön-vorzüglich

75

503   Drittes Reich, 5 Reichspfennig 1936 G. Dazu: 50
Reichspfennig 1944 G. J. 363, 372. 2 Stück. Sehr schön

50

504   Bundesrepublik Deutschland, 50 Pfennig 1950 G. Bank
Deutscher Länder. J. 379. Sehr schön

60

505   Bundesrepublik Deutschland, 50 Pfennig 1950 G. Bank
Deutscher Länder. J. 379. Sehr schön

60

506   Bundesrepublik Deutschland, 5 DM 1955. Schiller und
Markgraf von Baden. J. 389, 390. 2 Stück. Berieben (1x),
vorzüglich

125



507   Bundesrepublik Deutschland, 5 DM 1955. Schiller. J. 389.
Vorzüglich-Stempelglanz

75

508   Bundesrepublik Deutschland, 5 DM 1955. Schiller. J. 389.
Winz. Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz

60

509   Deutsch-Ostafrika, Rupie 1906 A und 1/4 Rupie 1910 J,
1913 J. J. 713, 720. 3 Stück. Sehr schön

75

510   Deutsch-Ostafrika, Rupie 1910 J. J. 722. Sehr schön
40

511   Kiautschou, 10 Cent 1909. J. 730. Hübsche Patina, kl.
Bohrstelle, sehr schön-vorzüglich

75

512   Danzig, 10 Pfennig 1920. J. D1a. Sehr schön-vorzüglich
40

513   Danzig, 1, 2 und 5 Gulden 1923. J. D7, D8, D9. 3 Stück. Min.
Belag, 5 Gulden Stück etwas gereinigt, sehr schön

300



514   1. Weltkrieg, Silbermedaille 1914, von A. Lauer, auf die
Befreiung Ostpreußens. Mit Randpunze: SILBER 990. 34 mm;
14,83 g. Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

50

515   1. Weltkrieg, Silbermedaille 1914, von A. Lauer, auf die
Befreiung Ostpreußens. Mit Randpunze: SILBER 990. 34 mm;
17,71 g. Kl. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

30

516   1. Weltkrieg, Silbermedaille 1915, von O. Hoppe, auf Paul
von Hindenburg und seine militärischen Erfolge in Ostpreußen.
Mit Randpunze: SILBER 990. 33 mm; 17,80 g. Winz. Randfehler,
kl. Kratzer, vorzüglich

50

517   1. Weltkrieg, kl. Konvolut von Silbermedaillen, in Bezug auf
den 1. Weltkrieg, sowie auf den 80. Geburtstag des
Reichspräsidenten Paul von Hindenburg. 3 Stück. Kl. Kratzer,
vorzüglich

50

518   Goetz Medaillen, Silbermedaille 1935, auf den 250.
Geburtstag des Komponisten Georg Friedrich Händel. Mit
Randpunze: BAYER. HAUPTMÜNZAMT. FEINSILBER. 36 mm; 19,00
g. Kienast 502. Mattiert. Fast prägefrisch

150

519   Goetz Medaillen, Silbermedaillen 1927, auf den 80.
Geburtstag des Reichspräsidenten Paul von Hindenburg. 5 Stück.
Henkelspur (1x), vorzüglich-Stempelglanz

100

520   Luftfahrt, Silbermedaille 1928, von O. Glöckler, auf den
Atlantikflug der Bremen. 36 mm; 24,93 g. Vorzüglich-
Stempelglanz

50



521   Personenmedaillen, Bronzemedaille o. J. von Corbin, auf
den Autor Karl Baedeker (1801-1859). 69 mm; 146,36 g. Fast
prägefrisch

75

522   Religion, Taufe und Kommunion, Silbermedaille o. J. (um
1800), von Loos, auf die Taufe. 42 mm; 33,88 g. Kl. Kratzer,
vorzüglich

40

523   Konvolute und Sammlungen, kl. Konvolut von
Silbermedaillen auf verschiedene Personen und Anlässe. 9 Stück.
Meist vorzüglich

150

524   Mittelalter, kl. Konvolut von mittelalterlichen Prägungen
verschiedener Gebiete und Regenten. 8 Stück. Schön-sehr schön

100

525   Altdeutschland, kl. Konvolut von Talern und einem 24
Mariengroschen-Stück. Außerdem enthalten: Schaumburg Lippe,
3 Mark 1911. Insgesamt: 8 Stück. Alle mit Fehlern, meist sehr
schön

150

526   Altdeutschland, kl. Konvolut von altdeutschen
Silberkleinmünzen aus Bayern, Sachsen, Württemberg, Anhalt,
Pfalz, Nürnberg, Preussen. Außerdem enthalten: 50 Pfennig 1877
B und eine kleine Zinnmedaille Wilhelm II. Insgesamt: 16 Stück.
Meist sehr schön

200

527   Altdeutschland, kl. Konvolut von Silbermünzen. 8 Stück.
Vom 20 Kreuzer Stück bis zum 2/3 Taler. Enthalten sind
Prägungen aus Augsburg, Bayern, Brandenburg Preussen,
Sachsen, Regensburg und Nürnberg. Zum Teil mit Fehlern, schön-
vorzüglich

150



528   Altdeutschland, Konvolut von altdeutschen
Silberkleinmünzen verschiedener Gebiete und Regenten. 41
Stück. Zum Teil mit Fehlern, schön-sehr schön

75

529   Altdeutschland, Konvolut von altdeutschen
Kupferkleinmünzen verschiedener Gebiete und Regenten. 35
Stück. Zum Teil mit Fehlern, schön-sehr schön

30

530   Ausland, kl. Konvolut aus ausländischen Silbermünzen.
Enthalten sind Prägungen aus Spanien, Schweden, Österreich,
Schweiz und dem arabischen Raum. 15 Stück. Zum Teil mit
Fehlern, schön-sehr schön

100

531   Ausland, kl. Konvolut aus ausländischen Kupfermünzen. 17
Stück. Darunter viele bessere Stücke. Zum Teil mit kl. Fehlern,
meist sehr schön

100

532   Ausland, Konvolut von Münzen aus aller Welt. 100 Stück.
Enthalten sind außerdem 2x Bronze-Messermünze aus China.
Unterschiedlich erhalten, bitte besichtigen

100

533   Ausland, Konvolut von Münzen und Medaillen aus
Frankreich (2x), Italien und den USA. 4 Stück. Randfehler (1x),
sehr schön-fast Stempelglanz

50

534   Ausland, kl. Konvolut von Rechenpfennigen und Jetons
verschiedener Gebiete und Regenten. 33 Stück. Zum Teil mit
Fehlern, schön-sehr schön

50



535   Reichsmünzen, Konvolut von Silbermünzen des
Kaiserreichs, der Weimarer Republik, des Dritten Reichs und der
BRD. Außerdem enthalten: Porzellanmedaille Martin Luther. 32
Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

300

536   Allgemein, Konvolut von Münzen und Medaillen aus aller
Welt. Darunter auch Silbermünzen, wie zum Beispiel: Preussen,
Siegestaler 1871; Italien, 500 Lire 1985 oder BRD, 2x 5 DM und
1x 10 DM. Insgesamt: 154 Stück. Schön-Stempelglanz

50


